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kulturní 
PŘÍLOHA

28. březen Den učitelů
Děkujeme všem učitelům a pedagogickým pracovníkům 
za trpělivost a pochopení, za chuť předávat vědomosti 
a provázet mladou generaci cestou poznání.  
Přejeme co nejvíce společných zážitků a úspěchů. 

Vedení města Český Těšín 
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Jsme si vědomi, že pro dobrou 
kvalitu života v našem městě je za-
potřebí s  našimi občany efektivně 
a srozumitelně komunikovat. Proto 
jsme se rozhodli, vylepšit webovou 
prezentaci města, která nově splňu-
je všechny prvky moderního webu. 
Počínaje responzivním designem, 
zvýšením přehlednosti i  bezpeč-

Webové stránky města v novém kabátě

Základní škola a  mateřská škola Český Těšín 
Kontešinec p.o. v rámci projektu „Modernizace 
počítačové a přírodovědné učebny na ZŠ“ vylep-
ší pro své žáky dvě odborné učebny. V současné 
době už můžou využívat Učebnu informačních, 
komunikačních technologií a  robotiky. Třída je 
opatřena 24 nejmodernějšími počítači pro žáky 
a  jedním učitelským se speciálním softwarem 

Základní škola Kontešinec má novou počítačovou učebnu
pro řízení učebny, který umožňuje pedagogům 
sledovat práce žáků a  okamžitě jim v  případě 
potřeby pomoci. Ve  třídě nechybí výškově na-
stavitelný interaktivní display  ProWaise, 3D 
tiskárna Prusa, 12 sad stavebnice robotiky VEX 
nebo také osmi sety ClassVR  pro virtualizaci. 
Dvacetčtyři žáků tak může učebnu, vybave-
nou podle posledních trendů, využívat k výuce 
hned několika předmětů - Informatice, Využití 
digitálních technologií, Matematice, Dějepisu, 
Přírodopisu, Zeměpisu a Finanční gramotnosti. 
„Naše škola se vždy snaží využít veškeré mož-
né dotační prostředky pro svůj rozvoj. Před-
stavují pro nás možnost pořídit aktuální a mo-
derní vybavení odborných učeben a  tím také 
rozvíjet možnosti výuky žáků pomocí moder-
ních výukových metod a  forem. Jsem rád, že 
nás v tomto snažení zřizovatel podpořil,“ řekl 
ředitel školy Marcel Žebrok. Učebna je primárně 
určena pro žáky čtvrtých až devátých tříd, kte-

ří učebnu využívají pravidelně. Žáci třetích tříd 
ji využívají pouze v případě, že jim pomůže při 
probírání aktuálního tématu. Celkově tak v tuto 
chvíli využívá učebnu více než 300 žáků školy. 
„Jsem rád, že máme ve  školách schopné pe-
dagogy, kteří umí pracovat s dotacemi. Jsem 
rád, že my jako město jim můžeme v jejich prá-
ci pomoci, podpořit je samozřejmě i  finančně 
a společně tak nastupující generaci nabídnout 
tu nejmodernější možnost vzdělávání na úrov-
ni, kterou si rychlý technický pokrok ve 21. sto-
letí žádá. Pro žáky jsou takové typy učeben 
nejen možností, jak získat více vědomostí, ale 
také způsobem, jak udělat výuku atraktivněj-
ší a  zábavnější,“ doplnil místostarosta Tomáš 
Pavelek. Základní školu a mateřskou školu Kon-
tešinec ještě čeká realizace další části projektu, 
kterou je modernizace přírodovědné učebny.

(red)
Foto: Archiv ZŠ a MŠ Kontešinec

nosti, až po  splnění přístupnosti. 
K  potřebným informacím se nyní 
dostanete přehledně na  jakémkoli 
mobilním zařízení, notebooku nebo 
počítači. Vaše brouzdání bude vždy 
bezpečné a mysleli jsme i na to, aby 
se i naši slabozrací občané, na webu 
pomocí čtecích zařízení, jednoduše 
zorientovali.

Prostřednictvím nových webových 
stránek si můžete z pohodlí vašeho 
domova rezervovat například ter-
mín pro vyřízení cestovních dokla-
dů, řidičského nebo občanského 
průkazu. Nově jsme pro vás také 
zpřístupnili platbu kartou přes pla-
tební bránu. Je možné zaplatit po-
platky za  odpady, psy a  dopravní 
přestupky. Pro řešení některých ži-
votních událostí můžete použít náš 
rozcestník životních situací, který 
bude součástí portálu občana a po-
moci kterého se dozvíte, jak postu-
povat při řešení životní situace, co je 
potřeba vyřídit a případně to udělat 
rovnou přes tento portál online.
Nový web nabízí novou a  moder-
nější grafickou tvář, větší přehled-
nost i  intuitivnější způsob členění 
informací do tematických celků.
Naším cílem je, aby se vám strán-
ky líbily, proto jsme kladli důraz 
nejen na obsah, ale také na formu 
podávaných informací. Proto se 
hned na  úvodní stránce můžete 
dozvědět o  přehledu aktuálních 
informací v  rámci města a  samo-
správy, prohlédnout si aktuální 

videa o  dění ve  městě, přečíst si 
Těšínské listy nebo zkontrolovat 
úřední desku. 
Snažíme se pro vás vybrat také dů-
ležité informace z  našeho města, 
které by Vám neměly za  žádnou 
cenu uniknout, jsou to například 
dotační programy nebo užitečné 
informace pro občany, které nalez-
nete v sekci NEPŘEHLÉDNĚTE. 
Nedělitelnou součástí života 
ve městě i mimo něj je kulturní ži-
vot, dobře to víme, proto ve spolu-
práci s informačním centrem se pro 
vás snažíme průběžně připravovat 
kalendář akcí z různých oblastí vy-
žití, jako jsou například kulturní, 
společenské nebo sportovní akce. 
Pohledem do  kalendáře se také 
dozvíte, jestli se bude v  nejbližší 
době konat nějaký koncert, co se 
bude promítat v kině nebo na jaké 
představení zajít do  divadla. Jed-
noduše si můžete najít zajímavé 
přednášky nebo akce pro děti, a to 
vše nejen ve městě, ale i v regionu. 

Mgr. Dušan Chlebík, Odbor IKT 
Foto: Archiv město Český Těšín
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Od  28. ledna 
je Turistické 
i n f o r m a č n í 
centrum zno-
vu otevřeno 
pro občany 
města a  tu-

risty na  staronové adrese Hlavní 
třída č.  1. Potřebné informace tak 
získáte v  modré budově nedaleko 
Kavárny a čítárny Avion v poslední 
budově před hraničním přecho-
dem do  Polska. V  nových prosto-
rách však najdete staré známé 
tváře Gabrielu Budínskou a  Mar-
tina Podžorného, kteří budou pro 

TURISTICKÉ INFORMAČNÍ CENTRUM na nové adrese
vás opět připravovat informační 
servis, jak na webových stránkách 
TIC, tak samozřejmě při osobním 
kontaktu s  návštěvníky centra. 
Mimo informace týkající se našeho 
města a  nejbližšího okolí, budete 
moci opět nakoupit upomínkové 
předměty města Český Těšín, kni-
hy, brožury nebo mapy. „Všechny 
informace, které turistické in-
formační centrum shromažďuje, 
najdete také na  webové stránce 
https://www.ic-tesin.cz/. Součás-
tí prostor je i  Galerie Most, kde 
můžete shlédnout výstavy pře-
vážně regionálních výtvarníků. 
Těší mě, že se nám podařilo spo-
lečně dokončit rekonstrukci těch-
to prostor a Turistické informační 
centrum přestěhovat zpět do míst 
blízko hraničního přechodu 
na snadno dostupné místo,“ sděli-
la ředitelka Městské knihovny Jana 

Galášová. Prostory, které se uvol-
nily na ul. Štefánkova určitě nezů-
stanou ležet ladem, ale poskytnou 
v budoucnu zázemí Senior pointu. 
Senioři tak budou mít potřebné in-
formace na  dosah v  centru města 
a  v  sousedství Odboru sociálního. 

V  současné době probíhají stavební práce 
na vodním toku Sadový u parku Adama Sikory, 
při nichž byla na přechodnou dobu zatrubněná 
část vodního toku. Není to jediná akce realizo-
vaná státním podnikem Povodí Odry na  území 
našeho města. V  podzimních měsících roku 
2021 započalo Povodí Odry s opravou spádové-
ho stupně na řece Olši, která je v našem městě 
důležitým hraničním tokem v  majetku města. 
Kontroly toku zachytily poškození v  takovém 
rozsahu, který si vyžádal opravy povodňových 
opatření. Dojde tak k  opravě kamenných dla-
žeb na  obou březích, sanace dnového výmolu 
a oprava vyústění vodního toku Sadový. Vzhle-
dem k problematickému přístupu k samotnému 
objektu na řece Olši, který je ohraničen parkem 

Povodňová opatření a zvýšení bezpečnosti na vodních tocích
Adama Sikory s  vysokými opěrnými zdmi, říč-
ními hrázemi na  ochranu Českého Těšína před 
velkou vodou Olše a hranicí s Polskou republi-
kou, jsme byli nuceni použít pro pohyb techni-
ky koryto vodního toku Sadový z  ulice nábřeží 
Míru. Muselo dojít k  operativnímu prokopání 
pravobřežního ohrázování vodního toku Sado-
vý a provést dočasné zatrubnění koryta ocelo-
vým potrubím. Dokončení těchto oprav je na-
plánováno na konec května 2022.
Na  tuto opravu navazuje další nezbytná akce 
za účelem zvýšení protipovodňové ochrany pro-
ti stoletým vodám části zástavby města Český 
Těšín, která přiléhá k  levému břehu řeky Olše 
a  je vymezena Ropičankou s  Rakovcem, Sado-
vým potokem a  ulicí Nová Tovární. Tento sou-
bor protipovodňových opatření bude stavebně 
ukončen do  konce roku 2023. „My v  letošním 
roce a v roce 2023 zhotovíme protipovodňové 
stavby (říční hráze, opěrné zdi, úpravy koryt 
s manipulačními pruhy a odvodnění) a město 
vyřeší dvě odtokové závady, a to silniční most 
na ulici Nová Tovární jeho odstraněním a  dále 
rekonstrukcí propustku na  drobném vodním 
toku Rakovec na ulici  Třinecké. Investice měs-
ta - demolice a  rekonstrukce- jsou nezbytnou 
podmínkou provedení a budoucí funkce povod-
ňových opatření, které zajišťuje Povodí Odry, 
státní podnik. Jen tato spolupráce Českého 

Práce na ulici Nádražní pokračují
Po  dobu realizace 2. etapy revitalizace ulice 
Nádražní a  z  toho vyplývajících dopravních 
omezení, bude na  ul. Čapkova a  Bezručova 
zaveden obousměrný provoz, který je pro tuto 
dobu nutný z důvodu využití zachovaných par-

kovacích míst. V  tuto dobu nebude umožněn 
vjezd ani výjezd z těchto ulic na ul. Nádražní. 
Parkování bude na  ulicích Čapkova a  Bezru-
čova zachováno v  nejvyšším možném rozsa-
hu. Prosíme proto řidiče, aby parkovali pouze 

na  vyhrazených místech a  po  dobu stavby 
dbali zvýšené opatrnosti. Po  celou dobu re-
konstrukce ul. Nádražní věnujte pozornost ak-
tuálnímu dopravnímu značení.

(red)

Těšína a  Povodí Odry zajistí   zvýšení ochrany 
proti povodním cca z  desetileté na  stoletou 
vodu a umožní další budoucí rozvoj lokality“, 
doplnila mluvčí Povodí Odry Šárka Vlčková. 
Na  základě dlouhodobých hydrotechnických 
propočtů bylo nutné přistoupit k  těmto opatře-
ním k  zajištění zvýšené ochrany města, které 
Povodí Odry připravuje už několik let. „Není to 
tak dlouho, co v roce 2010 nastala velmi vážná 
situace. Tehdy už docházelo k pytlování a po-
mocí pytlů s pískem se navyšoval levý břeh Ro-
pičanky u firmy Silva Art a mostní konstrukce. 
K vylití do oblasti Nové Tovární tehdy nedošlo 
jen díky kulminaci průtoku,“ vysvětlil Ing. Petr 
Nestrašil, vedoucí odd. životního prostředí 
a potvrdil, že realizace povodňových opatření je 
pro bezpečnost města nezbytná. Stavební prá-
ce přinášejí na  přechodnou dobu nekomfortní 
situace, v tomto případě v souvislosti s demolicí 
mostu na ulici Tovární, bez ní by však nemohlo 
k  plánovaným pracím a  následnému zvýšení 
bezpečnosti dojít. Na  nezbytně dlouhou dobu 
tak bude přístup do  této lokality pouze z  ulice 
Třinecká. Po dokončení stavebních prací Povo-
dím Odry, bude město řešit další možné postu-
py tak, aby byla lokalita přístupná občanům co 
nejdříve.

(red)
Foto: Archiv město Český Těšín 

Adaptace prostor se podařila díky 
úspěšnému projektu „TěšIT“, jehož 
realizace je spolufinancována do-
tací z prostředků EU v rámci Fondu 
mikroprojektů programu Interreg 
V-A Česká republika – Polsko 2014-
2020 ve výši 85 % celkových způso-
bilých výdajů.

(red)
Foto: Archiv Těšínské listy

Stav Ropičanky při povodních v roce 2010.
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Město Český Těšín připravilo pro seniory 
za  účelem zlepšování kvality jejich živo-
ta řadu volnočasových aktivit, možnosti 
stálého rozšiřování vzdělávání, návštěvy 
kulturních a  rekreačních programů, které 
jsou připravovány speciálně pro ně. Pro-
střednictvím benefitů město Český Těšín 
projevuje podporu a poděkování všem svým 
seniorům.
Ozdravný pobyt pro seniory města v Lu-
hačovicích
Město Český Těšín pořádá pravidelně každý rok 
pro seniory města ozdravné pobyty v Luhačovi-
cích. Ozdravného pobytu se mohou účastnit se-
nioři, kteří mají trvalé bydliště na území města 
Český Těšín, dovrší v daném roce 65 a více let, 
slaví životní nebo manželské jubileum. Ozdrav-
ný pobyt je vyjma příspěvku ve výši 500 Kč po-
skytován účastníkům včetně dopravy zdarma. 
Zázemí hotelu a  lázeňské město nabízí využití 
pobytu k odpočinku a relaxaci.

Město myslí na seniory také v roce 2022

držitele průkazu ZTP a ZTP/P (bez ohledu na věk), 
které nevyužívají pobytové sociální služby. Služ-
ba je provozována Charitou Český Těšín. Osoba 
splňující tyto podmínky má nárok na  přepravu 
jedné osoby navíc zdarma, pokud je tato osoba 
nezbytná jako doprovod. Přepravní služba je rea-
lizována v souladu s objednávkami klientů každý 
pracovní den, pondělí až pátek 7.00 – 15.00 hod. 
a  za  zvýhodněnou cenu 30 Kč za  jízdu a  osobu. 
Více na www.ceskytesin.caritas.cz.
Malometrážní byty Kysucká 8, Český 
Těšín
Město Český Těšín pomáhá svým seniorům 
i v oblasti bydlení. Senioři mohou požádat pro-
střednictvím odboru sociálního dle Zásad o při-
dělení malometrážního bytu na  ul. Kysucké. 
Jedná se o byty se sníženým nájmem. Více infor-
mací poskytnou seniorům sociální pracovníci 
oddělení sociálních věcí. Více na www.tesin.cz.
Setkání seniorů „jubilantů“ města Čes-
ký Těšín
Město každoročně pořádá setkání seniorů, kte-
ří v  daném roce oslavují své životní jubileum. 
Zástupci vedení města poděkují symbolickým 
dárkem všem seniorům za  jejich životní úspě-
chy a popřejí všem do dalších let zejména pevné 
zdraví. Pro seniory je připraveno občerstvení 
a kulturní program. 
Místní poplatky
Poplatek za  komunální odpad – senioři 
hradí od 70 let sníženou sazbu ve výši 420 Kč 
ročně, senioři nad 80 let daný poplatek ne-
hradí. Rovněž senioři, kteří jsou v  pobyto-
vé sociální službě jsou od  úhrady poplatku 
osvobozeni.
Poplatek pro držitele psa – senioři nad 65 let 
hradí částku 200 Kč za  jednoho psa a  za  další 
ve výši 300 Kč ročně. Více na www.tesin.cz.
Promítání pro seniory
Kino Central myslí i  na  starší generaci diváků. 
Dvě čtvrteční promítání v měsíci jsou věnovány 
právě seniorům. Výběr dopolední filmové pro-
jekce odpovídá nejoblíbenějším snímkům, dle 
vysoké návštěvnosti. Po  zhlédnutí filmu navíc 
mohou diváci navštívit Selský rynek, který se 
ve  stejnou dobu jednou měsíčně koná na  ná-
městí ČSA. Více na www.kinotesin.cz.

Koncerty pro seniory
Odbor školství a kultury připravuje pro seniory 
s  bydlištěm v  Českém Těšíně každoroční kon-
certy v  sále kina Central. Senioři se tak měli 
doposud možnost potkat s oblíbeným bavičem 
Vladimírem Hronem nebo členy operety NDM 
z Ostravy. V letošním roce se můžou už 8. břez-
na těšit na  Magdu Malou a  také na  velkou šou 
„Město plné ŠLÁGRů“, které se uskuteční v září 
na českotěšínském náměstí.
Městská knihovna Český Těšín, p.o. 
Také knihovna se každoročně připojuje k bene-
fitům pro seniory sníženou úhradou za poplatky 
a  přístup k  PC a  internetu. Uživatel je povinen 
při první návštěvě knihovny uhradit registrační 
poplatek, senioři za  zvýhodněnou cenu 25 Kč. 
Poplatky v  oddělení pro dospělé hradí senioři 
nad 60 let ve  snížené výši 80 Kč a  senioři nad 
80  let užívají služby knihovny zdarma. V  rámci 
využití PC a internetu mají 30 min. senioři zdar-
ma a  poté za  zvýhodněnou úhradu. Knihovna 
dále pořádá vzdělávací aktivity pro seniory 
- virtuální Univerzita třetího věku, počítačové 
kurzy, kurz trénování paměti, organizuje bese-
dy, Literární kavárnu, donáškovou službu pro 
seniory 65+ a zaštiťuje projekt AKROPOL, který 
je zaměřen na  různorodé aktivity pro seniory. 
Více na www. knihovna.ctesin.cz. 
Centrum sociálních služeb Český Těšín, 
p.o. 
CSS p.o. poskytuje pobytovou sociální službu 
v  Domově pro seniory a  terénní sociální služ-
bu - pečovatelskou službu. Má rovněž půjčovnu 
kompenzačních pomůcek a  pracovníci poskyt-
nou seniorům základní sociální poradenství. 
Centrum sociálních služeb Český Těšín, p.o. pro-
vozuje Kluby seniorů. Kluby seniorů slouží seni-
orům města jako společenské středisko zábavy, 
osvěty a odpočinku, nabízejí seniorům prostory 
pro aktivity směřující k  vytváření společenství 
vrstevníků a navazování nových kontaktů, k po-
sílení soběstačnosti, k vytvoření osobního pocitu 
pohody. Klub mohou navštěvovat všichni senioři 
města. Zájmovou a společenskou činnost si řídí 
kluby, organizace, svazy a zájmová sdružení sa-
mostatně v rámci zpracovaného ročního harmo-
nogramu aktivit. Více na www.csstesin.cz. 
Správa účelových zařízení, p.o. 
Sportoviště města nabízí seniorům benefity 
v rámci zvýhodněných vstupů na sportovní za-
řízení (koupaliště, zimní stadion), více na www.
suzct.cz. 
Základní škola a  mateřská škola Český 
Těšín Pod Zvonek, p.o.
Zde mohou senioři využít krytý bazén za  sní-
ženou úhradu ve  výši 30 Kč za  hodinu. Více 
na www.podzvonek.cz.
Městská policie Český Těšín
Pořádá pro seniory cyklus přednášek zaměře-
ných na prevenci negativních jevů.
Kontakt pro bližší informace
Městský úřad Český Těšín 
Odbor sociální - Oddělení sociálních věcí 
Štefánikova 18/25, tel.: 553 035 720-728.

Mgr. Jana Rodáková, Odbor sociální
Foto: Archiv Těšínské listy

Příspěvek na stravování seniorů
Město přispívá částkou 10 Kč na  každý oběd 
seniorům – poživatelům starobního důchodu 
a invalidního důchodu pro invaliditu 3. stupně. 
Zásady poskytování příspěvku na  stravování 
občanů města Český Těšín jsou na  webových 
stránkách města, sociální pracovníci oddělení 
sociálních věcí poskytnou seniorům veškeré in-
formace. 
Specializovaná doprava pro seniory:
Senior doprava
Senior doprava je provozována Oblastním 
spolkem Českého červeného kříže Karviná a  je 
určena občanům města starším 65 let (nevyuží-
vajícím pobytové sociální služby). Využití speci-
alizované dopravy je možné v pracovních dnech 
od  7 do  15 hodin v  rámci katastrálního území 
města včetně jeho okrajových částí pouze do ur-
čených cílových míst - poskytovatelé zdravotních 
služeb na  území města a  okrajové části, Úřad 
práce ČR – kontaktní pracoviště na území města, 
Městský úřad Český Těšín, Česká pošta – poboč-
ky na  území města a  městských částí, Územní 
hřbitovy města Český Těšín. Každá oprávněná 
osoba může využít zvýhodněnou specializova-
nou dopravu v rozsahu maximálně šest jízd mě-
síčně. Platba probíhá na základě zakoupení per-
manentky u řidiče. Přeprava je za zvýhodněnou 
cenu 20 Kč za jízdu a osobu. Lze zajistit přepravu 
i mimo město Český Těšín za sazbu 10 Kč za 1 km. 
Více na www.cckkarvina.cz.
Taxík Maxík
Charitní Taxík Maxík zajišťuje přepravní služby 
pro seniory. Je určen výhradně pro osoby s  tr-
valým bydlištěm na  území města Český Těšín 
a Chotěbuz starší 65 let nebo pro osoby imobilní, 
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Českému Těšínu přibylo v roce 2021 196 nových 
občánků. Narozené holčičky dostaly nejčastěji 
jméno Amálie a  chlapečci Sebastian. Dále se 
nejčastěji vyskytovala jména Eliška, Nela, Rozá-
lie, Matyáš, Tomáš a Viktor. V průběhu loňského 
roku se narodila troje dvojčata (dva dívčí páry 
a  jeden chlapecký), naše matrika zapsala také 
dva domácí porody.
V roce 2021 uzavřelo manželství 226 občanů na-
šeho správního obvodu a  jeden občan uzavřel 

V roce 2021 byla nejoblíbenější jména Amálie a Sebastian
registrované partnerství. Rozvedených bylo 
96 občanů. Naše českotěšínská matrika zapsala 
v  loňském roce 72 sňatků, z  toho 46 párů uza-
vřelo manželství občanskou formou a  26 párů 
formou církevní. Dva sňatky se konaly v exteri-
érech – jeden v altánu u Penzionu Pod Zámkem 
v Chotěbuzi a jeden v parčíku u centrálního hřbi-
tova. Matrika vydala rovněž dvanáct vysvědčení 
o právní způsobilosti k uzavření manželství v za-
hraničí (Polsko, Německo, Egypt, Makedonii, 
Řecko a Slovensko).
Naše město, obdobně jako další větší města 
v našem kraji, zaznamenalo v roce 2021 úbytek 
obyvatel, a  to jak přirozený (méně narozených 
než zemřelých), tak i migrační (méně přistěho-
vaných než odstěhovaných). Poprvé od  roku 
1970 klesl počet narozených dětí pod hranici 
dvou set (196) a  počet zemřelých byl nejvyšší 
za několik desetiletí (350). 
Naše město vstoupilo do nového roku s 24 403  
obyvateli, tento údaj však je pouze informativní 
a byl převzat z informačního systému evidence 
obyvatel, jehož správcem je Ministerstvo vnitra. 
Oficiální údaj o  počtu obyvatel zveřejní Český 
statistický úřad. Zajímavé také bude srovná-

ní s  daty, která zjistili statistici ve  sčítání lidu, 
domů a bytů v roce 2021, a která budou postup-
ně zveřejňována v průběhu letošního roku. 

Mgr. Jana Mašková, Odbor občanskosprávní
Foto: Archiv město Český Těšín

Termín konání:
I. termín: 15. 5. 2022 - 22. 5. 2022
II. termín: 22. 5. 2022 - 29. 5. 2022
Místo konání: 
Wellness hotel POHODA, Po-
zlovice 203, 763  26 Luhačovice, 
www.pohoda-luhacovice.cz
Podmínky přihlášení:
Rada města Český Těšín na  své 
50. schůzi dne 10. 2. 2022 schvá-
lila podmínky účasti v  rámci 
„Ozdravného pobytu pro seniory 
města Český Těšín – Luhačovice 
2022“ :

•	 trvalé bydliště na  území 
města Český Těšín

•	 účastník ozdravného poby-
tu dovrší 65 a  více let věku 
v roce 2022, při vysokém po-
čtu přihlášených mají před-
nost starší senioři

•	 účastník je příjemcem sta-
robního, invalidního (invali-
dita III. stupně), vdovského 
nebo vdoveckého důchodu 

•	 ozdravný pobyt je posky-
tován pouze jednou, před-
nostně účastníkům, kteří se 
v roce 2022 dožívají životního 
nebo manželského jubilea 

•	 účastník uhradí příspěvek 
na ozdravný pobyt ve výši 
500 Kč, který se v případě 
neúčasti nevrací

Také letos se naši senioři vypraví do Luhačovic

Stejně jako v  předchozích letech 
budou moci naši senioři vycestovat 
na  ozdravný pobyt do  Luhačovic. 
Vzhledem k  tomu, že je o  pobyty 
i  po  letech stále velký zájem, roz-
hodlo se město českotěšínské se-
niory opět podpořit. Pro rok 2022 
byly schváleny dva turnusy v  jar-
ních termínech opět ve  čtyřhvěz-
dičkovém hotelu Pohoda. Ten nabí-
zí mimo skvělou gastronomii vyžití 
ve wellness centru a ve svém okolí 
nespočet možností k procházkám. 
Ať se vypravíte směrem k  přehra-
dě nebo na  lázeňskou kolonádu, 
určitě strávíte příjemné chvíle 
na  čistém vzduchu. Méně pohyb-
liví účastníci zájezdu pak můžou 
využít pravidelně jezdící hotelové 
busy nebo vláčky, které mají jednu 
ze zastávek své okružní trasy také 

u  hotelu Pohoda. „Do  Luhačovic 
už jezdíme roky, a  přestože nám 
poslední výpravy trochu zkom-
plikoval covid a  opakovaně jsme 
museli hledat vhodný termín, byl 
i ten loňský pobyt velmi úspěšný. 
Proto jsme se rozhodli ozdravné 
pobyty znovu podpořit a  na  kaž-
dý turnus poslat 44 zájemců s do-
provodem pracovníka z  Odboru 
sociálního. Ten je našim seniorům 
k dispozici po celou dobu pobytu,“ 
řekl místostarosta Vít Slováček. 
Další potřebné informace vám rády 
sdělí referentky Odboru sociálního 
v  budově Městského úřadu na  ul. 
Štefánikova, kde můžou zájemci 
také odevzdat svou přihlášku.

(red)
Foto: Archiv město Luhačovice

Ozdravné pobyty – Luhačovice 2022
•	 ozdravný pobyt je vyjma 

příspěvku ve  výši 500 Kč 
poskytován účastníkům 
včetně dopravy zdarma

•	 na  poskytnutí ozdravného 
pobytu není právní nárok 
a  účastníci jej absolvují 
na vlastní nebezpečí.

Příjem přihlášek:
1. 3. 2020 do 31. 3. 2020 včetně 
- osobně na  Městském úřadě 
Český Těšín, Odbor sociální (bu-
dova vedle kina), ul. Štefánikova 
25, kanceláře č. 101, 103, 104 
v přízemí budovy a 205 v prvním 
patře budovy. Přihlášky jsou rov-
něž k dispozici na internetových 
stránkách města: www.tesin.cz.
Při podání přihlášky je nut-
né předložit platný občanský 
průkaz nebo jiný doklad to-
tožnosti a aktuální Oznámení 
o  výši důchodu na  rok 2022. 
Odbor sociální Městského úřa-
du v  Českém Těšíně sděluje pří-
padným zájemcům o  pobyt, že 
pro velký zájem o  poskytnutí 
ozdravného pobytu z  řad seni-
orů města může být vyhově-
no žadatelům pouze jednou. 
Opakované poskytnutí pobytu 
hrazeného z  prostředků města 
není možné.
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Ačkoliv situace s koronavirem není nejlepší, ne-
vzdáváme to, a také v letošním roce plánujeme 
jarní úklid, které město Český Těšín opět pod-
poří. Celostátní termín úklidové akce je sta-
noven na sobotu 2 dubna 2022.
Ukliďme svět, ukliďme Česko bude u  nás 
probíhat v sobotu 2. dubna, a to v okolí ulice 
Cihelní (49.73573N, 18.61952E). Sraz dobrovol-
níků bude v 9:00 na ulici Cihelní, poblíž křižovat-
ky s ulicí Slovenskou. Podrobnosti budou od za-
čátku března zveřejněny na webu města www.
tesin.cz. Stejně jako v předchozích letech, měs-
to podpoří další organizátory úklidových akcí. 
V  čem bude podpora spočívat? 
Především to bude poskytnutí ochranných 
rukavic, pytlů na  odpad a  zajištění odvozu se-
sbíraného odpadu. Dále to bude podpora me-
dializace akce na  webových stránkách města 
a facebooku. 
Podpora organizátorům bude poskyt-
nuta za následujících podmínek:

•	 organizátor se dostaví na Městský úřad Čes-
ký Těšín, Odb. výstavby a životního prostře-
dí, domluvit podrobnosti úklidu

•	 následně se zaregistruje na stránkách hlav-
ních organizátorů akce Ukliďme svět, Ukliď-
me Česko https://www.uklidmecesko.cz/

•	 místo úklidu na  pozemcích, které nejsou 
ve  vlastnictví města, organizátor projedná 
s vlastníkem pozemku 

•	 organizátor umožní mediální prezentaci 
úklidu prostřednictvím Těšínských minut 
a Těšínských listů

Město Český Těšín i letos podpoří akci Ukliďme svět, ukliďme Česko

•	 pozvánka prezentovaná prostřednictvím 
města Český Těšín (webové stránky města, 
facebook města) bude obsahovat logo města 

•	 v týdnu před úklidem organizátor na odbo-
ru výstavby a životního prostředí podepíše 
prohlášení o  registraci akce, dohodne od-
voz odpadu, vyzvedne pracovní pomůcky 
a případně dohodne následnou kontrolu

•	 před započetím úklidu organizátor seznámí 
dobrovolníky s bezpečností práce a platný-
mi nařízeními v oblasti preventivních opat-
ření proti koronaviru

•	 po úklidu organizátor nahlásí počet zúčast-
něných a  přibližné množství sesbíraného 
odpadu, doloží fotodokumentaci, vrátí ne-
využité pracovní pomůcky

•	 velmi důležité je vyplnit report o  provede-
ném úklidu i na stránkách 
www.uklidmecesko.cz

Tipy na místa úklidu 
Pokud chcete zorganizovat úklid a  nevíte, kde 
by to bylo nejlepší, tak níže je několik tipů. Po-
kud naopak máte tipy na místa, kde by se mělo 

uklízet vy, zašlete je na emailovou adresu ukli-
zime@tesin.cz. Tipy na úklidy budou průběžně 
zveřejňovány na stránkách města. 
Břeh řeky Olzy/Olše od Těšínských jatek 
po čistírnu odpadních vod v Chotěbuzi
Naše krásná řeka je dlouhodobě zaneřáděná 
odpadem a  každý uklizený úsek je velké plus. 
Nejrůznější odpad se nachází na březích i v ko-
rytě. Pokud by se podařil úklid alespoň jednoho 
úseku, byl by to pěkný začátek. 
Lesík na ulici Slovenské u kynologické-
ho klubu
Lesík a nesečená louka (49.73505N, 18.60892E), 
kde stále nacházíme dost věcí, které do přírody 
rozhodně nepatří. Zejména v centrální části ko-
lem tůně. 
Lesík pod Přírodní rezervací Velké doly 
Jedná se o  malý lesík u  příjezdu k  zahrádkám 
(49.71758N, 18.62929E), kde je dlouhodobě ne-
pořádek. Nejde o velkou plochu a převážně jde 
o  plastový odpad. Úklid v  cca 5 lidech nebude 
časově náročný a zabere zhruba 1 hodinu práce. 
Okolí vodní nádrže Hrabina 
Břehy vodní nádrže a přiléhající les k nádrži a les 
u sídliště Mojská. 
Další informace o  celostátním konání akce na-
jdete na www.uklidmecesko.cz.
Protože se opatření proti koronaviru stále 
mění, je třeba sledovat aktuální dění a po-
dle toho přizpůsobit konání akcí. 

Daniel Křenek,  
Odbor výstavby a životního prostředí

Původní průmyslová zóna nazvaná „Průmyslo-
vá zóna Pod Zelenou“, akreditována v programu 
«Podpora rozvoje průmyslových zón» CzechIn-
vestem pro Ministerstvo průmyslu a  obchodu 
ČR, byla realizována v letech 1999 – 2003.
Jak plynul čas, její velikost nebyla dostačující. 
Firmy Donghee a Kovona, které už v tamní prů-
myslové zóně Pod Zelenou měly tovární haly, 
chtěly svou výrobu rozšířit. V roce 2012 se proto 
zastupitelstvo města rozhodlo změnit územní 
plán tak, aby bylo možno rozšířit původní prů-
myslovou zónu. V září 2014 byla vydána Změna 
č. 2 Územního plánu Český Těšín, která nejen ře-
šila rozšíření původní průmyslové zóny na sou-
sední pozemky, ale také vymezení pruhu zeleně 
s možností vybudování cyklostezky.
Pozemky určené pro výrobu se brzy zastavěly 
a  obě firmy už v  těchto prostorách vyrábějí. 
Na zhruba půlhektarovém pásu pozemku po-
dél integrovaného výjezdového centra vznik-
nul nově chodník, cyklostezka a  pás zeleně 
oddělující průmyslové haly od  výjezdového 
centra. Výstavbou chodníku a cyklostezky se 
vyřešil problém bezbariérovosti a bezpečnos-
ti chodců a  cyklistů využívajících ul. Lípovou 
a  Sokolovskou jako přístupové trasy do  za-
městnání v  průmyslové zóně Pod Zelenou 
a  v  areálu VOP Group, a  také k  zajištění bez-
pečnosti cyklistů využívajících tyto ulice k cy-
kloturistice.

Proměny průmyslové zóny
Postupem času se situace opakovala. Poptáv-
ka po  plochách pro výrobu byla stále aktuální  
a  plochy výroby byly téměř využity. Zastupite-
lé města v dubnu roku 2015 rozhodli o pořízení 
změny územního plánu v  lokalitě podél ul. Lí-
pové a  Sokolovské, vedle FINIDRU. Změna č.  4 
Územního plánu Český Těšín byla schválena 
v prosinci roku 2017.
V  návaznosti na  tuto změnu a  na  následné 
usnesení zastupitelstva města došlo k  prode-
ji pozemků v  rozšířené části průmyslové zóny 
– pěti investorům, kteří byli vybráni na  zákla-
dě předložených nabídek. Ze strany ul. Lípová 
směrem k severní části pozemků se jedná o spo-
lečnosti SGALITZER s.r.o. se sídlem v Praze (zá-
měr výstavby skladového centra pro sportovní 
vybavení), KERN s.r.o. se sídlem v Třinci (záměr 
výstavby výrobní haly na tažené dráty a drátě-
né výrobky) a FINIDR s.r.o. se sídlem v Českém 
Těšíně (záměr výstavby nové výrobní haly pro 
digitální tisk knih). Podél ul. Sokolovská se na-
byvateli pozemků staly společnosti Těšínský 
pivovar s.r.o. se sídlem v Českém Těšíně (záměr 
výstavby minipivovaru) a  MFL Group s.r.o. se 
sídlem v  Českém Těšíně (herní prvky a  dětská 
hřiště). 
Plocha výroby je rozdělena plochou zeleně, 
kde bylo navrženo pokračování cyklostez-
ky navazující na  již vybudovanou první eta-
pu. V  červnu roku 2020 byly zahájeny práce 

na  výstavbě cyklostezky propojující ul. So-
kolovskou ve  směru od  obchodní zóny s  ul. 
Lípovou, kde navazuje na první etapu cyklo-
stezky. Výstavbou cyklostezky byla zajištěna 
zvýšená bezpečnost provozu pro všechny 
účastníky.
Jak se průmyslová zóna rozšiřovala, vznikl 
nový problém s využitím stávající komunikace 
ul. Lípové, a tak město přistoupilo k realizaci 
projektu „Zabezpečení dopravní obslužnos-
ti průmyslové zóny“. Cílem projektu bylo jak 
rozšíření ulice Lípová, což umožní bezproblé-
mový průjezd nákladních automobilů, tak vy-
budování nové páteřní komunikace pro vjezd 
do části, o kterou je stávající průmyslová zóna 
rozšiřována. Projekt byl dokončen na  konci 
roku 2020, kdy celkové finanční náklady pro-
jektu činily něco málo přes 26 mil. Kč, a nyní 
již noví majitelé pozemků začínají s  plánova-
nými stavbami. V  současné době již probíhá 
výstavba skladovací haly společnosti SGALI-
TZER s.r.o.
Město doufá, že se těmito kroky zvýší v  blízké 
budoucnosti nabídka nových pracovních příle-
žitostí a tím se sníží riziko odchodu občanů z na-
šeho města.

Mgr. Radim Siuda, Odbor územního rozvoje
Ing. Michaela Karasová, Odbor majetkoprávní

Foto: Archiv Těšínské listy
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Období prázdnin je čas, na  který 
se těší především děti. Většinou 
zaměstnaní rodiče si naopak kla-
dou otázku, jak dětem letní měsíce 
udělat zábavné, smysluplné a pře-
devším bezpečné. Jednou z  va-
riant jsou tábory pobytové nebo 

Město opět podpoří tábory pro děti
příměstské. Situace v  Některé ro-
diny by však bez finanční podpory 
nemohly děti na tábor poslat. Pro-
to se město rozhodlo stejně jako 
v  předchozích obdobích tábory 
pořádané pro děti z  Českého Tě-
šína podpořit a  nabídnout tak vy-
užití některé z  mnoha nabízených 
možností organizátorů. Mezi ty 
největší organizátory táborových 
pobytů patří už tradičně Středisko 
volného času AMOS, které v  tom-
to roce připravilo prázdninovou 
zábavu pro téměř 500 dětí. Ty si 
můžou vybrat tábory například 
se zaměřením přírodovědným, 
pohádkovým, technickým nebo 
sportovním. Tábory jsou dotovány 
částkou 564 000 korun. „Táboro-
vé pobyty patří k  dětství od  ne-
paměti. Přestože ty dnešní se 

od  těch, které jsme zažívali my 
určitě v  mnohém liší, vzpomín-
ky na  nová přátelství, zážitky 
z nočních bojovek nebo večerních 
táboráků zůstanou dětem stejně 
jako kdysi nám. Proto každoročně 
podporujeme tyto aktivity ať už 
prostřednictvím naší příspěvkové 
organizace AMOS, nebo dotacemi 
neziskovým organizacím, aby-
chom umožnili zažít prázdnino-
vý adrenalin všem dětem. Věřím 
a přeji všem, aby si i díky tomuto 
příspěvku užili nezapomenutelné 
prázdniny, o  kterých budou ještě 
dlouho vyprávět,“ řekla starostka 
Gabriela Hřebačková.
Rada města rovněž schválila na své 
lednové schůzi podporu dětem 
na  táborové pobyty, které v  letoš-
ním roce organizují neziskové orga-

nizace pracující celoročně s  dětmi 
a  mládeží. Město tímto způsobem 
opět podpoří děti ve  věku od  6 
do 15 let s trvalým pobytem v Čes-
kém Těšíně. Tento program je vy-
hlášen právě teď. „Žádosti o dota-
ce k výše uvedenému účelu včetně 
povinných příloh budou přijímány 
na  podatelně Městského úřa-
du, a  to v  termínu od  21.  2.  2022 
do 7. 3. 2022 včetně,“ upřesnila ve-
doucí ŠaK Karin Pribulová.
Věříme, že ať už si vyberete pro 
svou ratolest tábor příměstský 
nebo pobytový, tábor, který si dítě 
užije ve  stáji u  koní či na  horách, 
bude to příjemně strávený čas pod 
dohledem kvalifikovaných peda-
gogů, kteří připraví dětem nezapo-
menutelné zážitky.

(red)

Od 28. října 2021 do 28. ledna 2022 
probíhala akce „Milostivé léto“. 
Jednalo se o  program umožňující 
amnestii sankcí dlužníkům ve-
řejnoprávních subjektů. V prů-
běhu cca tří měsíců měli 
dlužníci možnost snadněji 
ukončit nesplacené závaz-
ky za  zvýhodněných pod-
mínek. 
Sociální pracovníci odbo-
ru sociálního poskytovali 
po  celou dobu trvání akce 
občanům pomoc a  poraden-
ství v dané věci. V rámci činnosti 
Oddělení sociálně-právní ochra-
ny dětí bylo poskytnuto celkem 44 
klientům poradenství, informač-
ní letáčky a  kontakt na  sociální 
pracovníky Oddělení sociálních 
věcí a  Charity. Sociální pracovníci 
Oddělení sociálních věcí (OSV) 
Městského úřadu v Českém Těšíně 
se intenzivně zaměřili na  propa-
gaci dané akce a  pomoc všem zá-
jemcům. O  možnosti využít akci 
„Milostivé léto“ bylo informo-
váno v  rámci činnosti OSV cel-
kem 194 občanů. Z  toho celkem 
75 klientům bylo poskytnuto po-
radenství v  dané věci, 9 klientům 
pomohli sociální pracovníci s kon-
krétními úkony v  rámci žádostí. 
Za  tři klienty, u  nichž vykonává 
obec funkci veřejného opatrovní-
ka, bylo úspěšně vyřešeno 8 exe-
kucí. Pomoc byla poskytována jed-
nak prostřednictvím krizové linky, 
telefonických konzultací, ale rov-
něž osobní účastí klientů na  OSV 
a v rámci sociálního šetření v místě 
bydliště. Občanům byly poskyt-

Milostivé léto

nuty informační letáky, kontakty 
na organizaci Člověk v tísni a Cha-
ritní poradnu v  Českém Těšíně. 
V  rámci poradenství získali klienti 
informace, týkající se průběhu ří-
zení, splnění podmínek, možností 
oslovení exekutorů, jak získat vý-
pis z  registru exekucí, pomoc při 
sepisu návrhu žádosti exekutorům 
apod. Informační letáky byly vyvě-
šeny na ubytovně Mašinka a v do-
mech ve  vlastnictví města Český 
Těšín. Odbor sociální zajistil pro-
pagaci akce Milostivé léto v  Těšín-
ských listech, webových stránkách 
města a FB.
Pevně věříme, že Milostivé léto ne-
bude pouze ojedinělou akcí tohoto 
druhu a občané budou moci využít 
této příležitosti rovněž v  čase bu-
doucím.

Mgr. Jana Rodáková,  
Odbor sociální

Kino Central je od  20. prosince 
2021 pravděpodobně do  konce 
února 2022 uzavřeno kvůli rekon-
strukci promítací kabiny. Hlavním 
důvodem k rekonstrukci byla sana-
ce trhlin ve zdivu dle statického po-
souzení. Ale to není zdaleka jediná 
úprava, kterou v  promítárně pro-
vádíme. Původní malá promítací 
okénka budou vyměněna za  nová 
větší, o  rozměru 630x400 mm. 
Díky nové technologii výroby skla 
se ztráta na  kvalitě obrazu sní-
ží ze zhruba 10 % na  maximálně 
3 %. Obraz tak bude ostřejší a  ži-
vější. V  kabině bude kompletně 
vyměněna elektroinstalace, nejen 
pro Christie (tak se jmenuje naše 
promítačka), ale i  pro obě zbylé 
35 mm promítačky MEO5. Přibude 
rozvaděč a  klimatizační jednotka. 
Klimatizace prodlouží životnost 

Rekonstrukce Kina 
Central

lampy v  promítačce a  výrazně 
usnadní chlazení, zejména v  let-
ních měsících, kdy teplota v  pro-
mítací kabině přesahovala 40°C. 
Nakonec dostane místnost novou 
dlažbu, přece jenom původní dlaž-
ba zde byla přes padesát let, stěny 
z akustického sádrokartonu a nové 
protipožární dveře. Potom, co 
bude oprava dokončena, nastoupí 
technici a  znovu zprovozní všech-
nu promítací techniku, to zname-
ná nejen tři promítačky, ale také 
audio server a  příposlech, datová 
uložiště, náhledový monitor. Pros-
tě všechno, co je třeba, abyste Vy, 
naši diváci, byli spokojeni.

Ing. Sabina Stiller, ředitelka KaSS 
Střelnice Český Těšín

Foto: Archiv KaSS Střelnice  
Český Těšín
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V  souvislosti s  blížící se splatností poplatku 
za  komunální odpad uvádíme další informace 
k tomuto poplatku.
Kdo v obci neplatí místní poplatek? 
Ten, koho od poplatku osvobozuje zákon nebo 
obecně závazná vyhláška obce. 
Podle zákona č. 565/1990 Sb., o  místních 
poplatcích je od  poplatku za  obecní systém 
odpadového hospodářství osvobozena osoba, 
které poplatková povinnost vznikla z  důvodu 
přihlášení v obci a která je: 

•	 poplatníkem poplatku za  odkládání komu-
nálního odpadu z nemovité věci v  jiné obci 
a má v této jiné obci bydliště,

•	 umístěna do  dětského domova pro děti 
do 3 let věku, školského zařízení pro výkon 
ústavní nebo ochranné výchovy nebo škol-
ského zařízení pro preventivně výchovnou 
péči na  základě rozhodnutí soudu nebo 
smlouvy,

•	 umístěna do  zařízení pro děti vyžadující 
okamžitou pomoc na  základě rozhodnu-
tí soudu, na  žádost obecního úřadu obce 
s  rozšířenou působností, zákonného zá-
stupce dítěte nebo nezletilého,

•	 umístěna v  domově pro osoby se zdravot-
ním postižením, domově pro seniory, do-
mově se zvláštním režimem nebo v chráně-
ném bydlení, 

•	 na základě zákona omezena na osobní svo-
bodě s  výjimkou osoby vykonávající trest 
domácího vězení.

Podle obecně závazné vyhlášky města Čes-
ký Těšín se dále osvobozuje:

•	 osoba, které poplatková povinnost vznik-
la z důvodu přihlášení ve městě a dosáhne 
v příslušném kalendářním roce 80 a více let,

•	 narozené dítě, a  to za  kalendářní měsíc, 
ve kterém se narodilo,

•	 vlastník nemovité věci zahrnující byt, rodin-
ný dům nebo stavbu pro rodinnou rekreaci, 
ve které není přihlášená žádná fyzická oso-
ba, a která se nachází na území tohoto měs-

Místní poplatek za obecní systém odpadového hospodářství 
neboli za komunální odpad – co vás zajímá, 3. část

ta, který je zároveň přihlášený ve  městě, 
přičemž toto osvobození se vztahuje pouze 
na  první nemovitou věc - za  každou další 
nemovitou věc hradí poplatek v běžné výši,

•	 osoba, které poplatková povinnost vznik-
la z  důvodu přihlášení ve  městě, a  která 
po dobu trvající alespoň 90 dnů nepřetržitě: 
a)	je klientem ostatních zařízení sociální 

a zdravotní péče – hospice, azylové domy, 
nemocnice, léčebny (mimo domů s pečo-
vatelskou službou), 

b)	se zdržuje mimo území České republiky,
c)	pobývá na  ubytovnách, internátech, vy-

sokoškolských kolejích a  hotelových do-
mech. 

V případě studia bude osvobození uvedené pod 
písm. b) a  c) poskytnuto i  na  období prázdnin 
mezi dvěma na sebe navazujícími školními (aka-
demickými) roky, kdy studium trvalo.
Musím správci poplatku dát vědět, že 
mám nárok na osvobození?
Ano, pokud nejde o informace, které si může 
zjistit sám z dostupných evidencí. (Například 
není třeba upozorňovat na  osvobození vázané 
na  věk.) Více zjistíte z  webových stránek MěÚ 
na www.tesin.cz. 
Nedáte-li vědět včas, můžete o  osvobození 
v  daném kalendářním roce přijít. Obecně zá-
vazná vyhláška města Český Těšín stanovuje, že 
svůj nárok na osvobození musíte správci poplat-
ku ohlásit ve lhůtě 90 dnů od konce kalendář-
ního roku, za který ho chcete uplatnit, jinak 
nárok na osvobození zaniká.
Stačí samotné „ohlášení nároku“ pro 
osvobození od poplatku?
Ne, jedná se pouze o  upozornění správce po-
platku, že výše poplatku za příslušný kalendářní 
rok může být nižší nebo nulová (ohlášení stačí 
provést telefonicky, e-mailem, ústním sděle-
ním), dalším krokem je doložení skutečnos-
tí, které jste ohlásil/a/. Pokud je vznik nároku 
na osvobození od poplatku pouze ohlášen a ná-
sledně není prokázán důkazními prostředky, 
osvobození od poplatku není poskytnuto. Z dů-
kazního prostředku musí zřejmé, které osoby 
se týká a jaké období lze na jeho základě osvo-
bodit. Lhůta pro stanovení poplatku je 3 roky 
od jeho splatnosti – v této lhůtě musí být vymě-
řeny nedoplatky či stanoveny přeplatky, pokud 
byl poplatek pravidelně hrazen.
Příklad: V  roce 2021 jsem 16.  7.  2021 odjel 
do  zahraničí a  zůstal zde do  10.  12.  2021. Po-
kud chci uplatnit nárok na  osvobození, musím 
nejpozději do  90 dnů od  31.  12.  2021 ohlásit 
svůj pobyt v  zahraničí a  následně ho proká-
zat (potvrzením od  zaměstnavatele, od  školy 
v  případě studijního pobytu atd.). Po  doložení 
potvrzení provede správce poplatku osvobo-
zení za  červenec až listopad 2021 /rozhodující 
je stav na  konci kalendářního měsíce/. Vzniklý 
přeplatek lze použít na další období, popřípadě 
vrátit.
Pokud by podmínky pro osvobození trvaly více 
let (dlouhodobý pobyt v  zahraničí, v  jiné obci, 
ve  výkonu trestu, na  ubytovně, atd.) je nutné 
ohlašovat nárok na  osvobození a  dokládat dů-
kazní prostředky opakovaně.

Co když v obci nebydlím? 
Pokud máte bydliště v jiné obci a v Českém 
Těšíně jste jen přihlášen/a/ k pobytu, tzn. ne-
zdržujete se zde, mohou nastat dvě situace:

•	 obec, ve které skutečně bydlíte, má za-
vedený místní poplatek za  obecní sys-
tém odpadového hospodářství, tzn. že 
zde nemůžete být poplatníkem z  důvodu 
přihlášení k pobytu a poplatek musíte na-
dále hradit v Českém Těšíně,

•	 obec, ve které skutečně bydlíte, má za-
vedený místní poplatek za odkládání ko-
munálního odpadu z nemovité věci, tzn. 
že zde jste v postavení poplatníka a můžete 
být v  Českém Těšíně od  poplatku osvo-
bozen/a/, pokud doložíte splnění své po-
platkové povinnosti v místě bydliště. 

Bydliště je občanským zákoníkem definováno 
jako místo, kde se osoba zdržuje s úmyslem žít 
tam trvale (s výhradou změny okolností), není-
-li takové místo, pak je bydliště osoby v  místě, 
kde žije, kde má majetek, popřípadě místo, kde 
měla bydliště naposledy.
Co když odpad nevytvářím nebo ho od-
vážím pryč z obce?
Poplatek platíte. Nezáleží na  tom, zda v  obci 
vytváříte odpad a  kolik. Předpokládá se, že 
když tam máte hlášený pobyt nebo nemovi-
tost, vytváříte odpad, který musíte odložit, 
jak obec určí. Odpad neodvážejte, odložte ho  
v obci, v níž vznikl na místa k tomu určená. Platit 
budete stejně, i kdybyste odpad odvezli.
Kdy můžu požádat o úlevu ze sazby po-
platku?
Ve  městě Český Těšín se úleva poskytuje oso-
bám, kterým poplatková povinnost vznikla 
z důvodu přihlášení ve městě a které:

•	 dosáhly v  příslušném kalendářním roce 70 
až 79 let, a to ve výši 120 Kč ze sazby poplat-
ku,

•	 jsou držiteli průkazu ZTP nebo průkazu 
ZTP/P, a  to ve  výši 120 Kč ze sazby poplat-
ku, úleva je poskytnuta od roku, v němž byl 
uplatněn nárok na úlevu a podle doby trvání 
podmínek pro úlevu,

•	 nemají možnost plně využívat systém svozu 
komunálního odpadu z  důvodu nedostup-
nosti stanoviště nádob na  směsný komu-
nální odpad pro svozovou techniku, a  to 
ve výši 50 % ze sazby poplatku, podmínkou 
je vzdálenost nejbližšího sběrného místa 
pro odkládání komunálního odpadu od ne-
movitosti minimálně 300 m. Úleva je poskyt-
nuta od  roku, v  němž byl uplatněn nárok 
na  úlevu, podle doby trvání podmínek pro 
úlevu, nejdéle však na 5 let. O úlevu lze žá-
dat opakovaně.

Pozn.: Výše úlevy je aktuálně stanovena na 50 % 
ze sazby poplatku. Pokud byla úleva přiznána 
do 31. 12. 2020, činila 240 Kč ze sazby poplatku.
Občanům, kteří dosáhnou v  příslušném kalen-
dářním roce 70 až 79 let, je úleva poskytnuta 
automaticky a  není nutné o  ni žádat. Držite-
lům průkazů ZTP a  ZTP/P je úleva poskytnuta 
po předložení průkazu a na dobu platnosti prů-
kazu. O  úlevu z  důvodu vzdálenosti sběrného 
místa nad 300 m je nutné požádat.
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Jaro se pomalu začíná probouzet a zahrádkáře 
čeká na zahradách spoustu práce, při které jim 
vzniká bioodpad. Nejlepší metoda, jak naložit 
s  bioodpadem, je domácí kompostování. 
I okrasná zahrada potřebuje spousty kompostu, 
stejně jako vodu a péči. Kompost je navíc přiro-
zenější hnojivo než umělá hnojiva. Pokud chce-
te mít zeleninu v  biokvalitě, měli byste na  její 
hnojení rozhodně používat kompost. Zřídit si 
kompost na zahradě není velký problém a v ka-
ždé zahradnické knize či na  internetu najdete 
návod. Nebo si můžete koupit plastový kompo-
stér. Kompostéry dobře fungují a zahradu Vám 
rozhodně nezohyzdí. V každém případě pak bu-
dete mít vynikající hnojivo, o němž budete přes-
ně vědět, co v něm máte. 
Město bude již čtvrtým rokem občanům zajišťo-
vat svoz bioodpadu, kdy svoz nádob o objemu 
240 l v  roce 2022 bude od  dubna do  listopadu 
s frekvencí 1 x za 14 dní v sudé týdny. Občanům 
připomínáme, že i  když od  prosince do  března 
svoz neprobíhá, bioodpad z domácností mohou 
nadále odkládat do nádob na bioodpad. 

Začínáme se svozem bioodpadu!
Svoz nádob o objemu 770 l bude jako v loňském 
roce, tzn. 1 x týdně od dubna do listopadu, ná-
sledně 1 x 14 dní a  dle klimatických podmínek 
(tj. pokud klesne teplota pod nulu, nebude svoz 
zajištěn a nebude ani náhradní svoz).
Svoz bioodpadu bude probíhat z jednot-
livých ulic následovně:
ÚTERÝ
5. 4., 19. 4., 3. 5., 17. 5., 31. 5., 14. 6., 28. 6., 
12. 7., 26. 7., 9. 8., 23. 8., 6. 9., 20. 9., 4. 10., 
18. 10., 1. 11., 15. 11. a 29. 11. 2022	
28. října, 3. května, Akátová, Alšova, Bezručova, 
Božkova, Brandýská, Čapkova, Černá, Dělnic-
ká I, Dělnická II, Divadelní, Dlouhá, Dr.  Slámy, 
Dukelská, Dvořákova, Gymnazijní, Hrabinská, 
Hraniční, Hřbitovní, Husova, Jablunkovská, Ja-
selská, Kapitána Jaroše, Karvinská, Kaštanová, 
Kolonie, Komenského, Komorní, Koperníko-
va, Krátká, Leoše Janáčka, Lidická, Mánesova, 
Masarykovy sady, Mezi Lány, Mírová, Mlýnská, 
Moskevská, Mostecká, Na Lučinách, Na Nivách, 
nábřeží Míru, nábřeží Svobody, Nerudova, Nová, 
Nová Tovární, park A. Sikory, Pionýrů, Potoční, 
Protifašistických bojovníků, Příční, Rozvojová, 
Slezská, Smetanova, Sokola Tůmy, Sokolov-
ská, Střelniční, Studentská, Štefánikova, Továr-
ní, Třanovského, Třinecká, Tyršova, U  Lávky, 
U  Modlitebny, Úvoz, Viaduktová, Vodní, Zátiší, 
Zelená, Železniční
ČTVRTEK 
7. 4., 21. 4., 5. 5., 19. 5., 2. 6., 16. 6., 30. 6., 
14. 7., 28. 7., 11. 8., 25. 8., 8. 9., 22. 9., 6. 10., 
20. 10., 3. 11., 17. 11 a 1. 12. 2022
Albrechtická, Beskydská, Cihelní, Dědinská, 
Dubová, Dvorská, Formanská, Frýdecká, Hor-

ní, Hradišťská, Jalovcová, Jasná, K  Antoníčku, 
K Hájence, K Lesu, K Lomu, K Rybníkům, K Vodo-
jemu, K Vyrubané, Klidná, Koňákovská, Kostelní, 
Kotlovina, Lípová, Luční, Mistřovická, Na Běrno-
tí , Na Dělnících, Na Dolinách, Na Kopci, Na Pod-
lesí, Na Sedláky, Nová cesta, Od Lesa, Okrajová, 
Olšová, Ostravská, Pod Farmou, Pod Kamion-
kou, Pod Nádrží, Pod Zelenou, Pod Zvonek, Pod-
lesí, Polany, Polní, Pomezní, Příkopa, Rakovec, 
Ropická, Rybářská, Selská, Slepá, Soví, Strmá, 
Strojnická, Středová, Šadový, Školní, Třanovic-
ká, Údolní, Úkolí, Vělopolská, Zahradní, Záplotí, 
Žukovská
Do nádob na bioodpad patří:
ze zahrady – tráva, plevel, listí, spadané ovoce, 
zbytky i  celé rostliny, zpracované větve, kůra, 
části keřů, zemina z květináčů, popel ze dřeva, 
hobliny a piliny
z domácnosti – zbytky a slupky z ovoce a zele-
niny, zbytky pečiva a obilovin, skořápky z vajec 
a ořechů, odpad z přípravy čaje a kávy, květiny
A do těchto nádob nepatří: 
zbytky masa, kostí, kůže, jedlé oleje, tekuté 
a kašovité zbytky jídel, uhynulá zvířata, jedno-
rázové pleny, sáčky z  vysavačů, cigaretové ne-
dopalky, uhelný popel, hnůj, obaly od potravin, 
směsný komunální odpad, kamení, suť. 
Správným tříděním bioodpadu dojde ke snížení 
produkce směsného komunálního odpadu. 
V  žádném případě, prosím  nevhazujte biood-
pad do hnědých nádob  na bioodpad v igelito-
vých sáčcích!!!

Lenka Kročková,  
Odbor místního hospodářství

Kolik a kdy se platí? 
Poplatek za kalendářní rok nesmí podle zákona 
č. 565/1990 Sb., o místních poplatcích, přesáh-
nout 1 200 Kč/osobu. Jeho výši i termín k zapla-
cení (splatnost) stanoví obec v obecně závazné 
vyhlášce.
V  Českém Těšíně zůstává sazba poplatku pro 
rok 2022 ve výši 540 Kč/osobu/rok. Pro ob-
čany, kterých se týká úleva na  poplatku je 
sazba 420 Kč/osobu/rok.
Podle zákona č. 565/1990 Sb., o  místních po-
platcích musíte poplatek zaplatit sami ve správ-
né výši a  včas bez vyzvání, zákon rovněž 
správci poplatku neukládá povinnost zasílat 
upomínky poplatníkům, kteří poplatek ne-
uhradili (navyšují se tím náklady spojené se 
správou poplatku a snižuje se jeho výnos).
Poplatek je splatný:

•	 jednorázově, a to nejpozději do 30. dub-
na příslušného kalendářního roku,

•	 ve  dvou stejných splátkách, a  to nej-
později do  30. dubna a  do  31. října 
příslušného kalendářního roku,

•	 ve čtyřech stejných splátkách, a  to nej-
později do  31. března, do  30. června, 
do 30. září a do 31. prosince příslušného 
kalendářního roku (tato splatnost je pro ob-
čany, kteří platí prostřednictvím SIPO).

Na  splatnost poplatku občany i  v  r. 2022 upo-
zorníme zasláním poštovní poukázky nebo za-

sláním informačního e-mailu, podle toho, jaký 
způsob si zvolili. Pro placení poplatku prostřed-
nictvím SIPO je podmínkou nahlášení spojova-
cího čísla SIPO.
Splatnost lze změnit vždy na začátku aktuální-
ho kalendářního roku.
Co když nezaplatím? 
Když nezaplatíte, musí Vám to správce poplatku 
dle zákona č. 565/1990 Sb., o  místních poplat-
cích, uložit rozhodnutím: platebním výměrem 
nebo hromadným předpisným seznamem. 
Poplatek přitom může zvýšit až na  trojnáso-
bek. 
Musím za nezletilé dítě platit i v přípa-
dě, že jsem otec, ale v péči ho má matka?
Zákonní zástupci nesou odpovědnost společně 
a  nerozdílně, není-li uhrazen poplatek ke  dni 
splatnosti, správce poplatku si může vybrat kte-
réhokoli ze zákonných zástupců a na něho pře-
vede nedoplatek nezletilce.
Na zaplacení nemám peníze! 
Navrhněte správci poplatku, že poplatek uhra-
díte ve splátkách. 
Pokud pobíráte příspěvek na bydlení, doložte 
zaplacení poplatku úřadu práce, aby podle toho 
upravil výši dávek. 
Může přijít exekutor?
Pokud poplatek nezaplatíte ani po  vydání 
rozhodnutí (platebního výměru) v  náhrad-

ní lhůtě splatnosti, může správce poplatku 
dluh vymáhat sám, případně o  to požádat 
i soudního exekutora. Pokud správce poplat-
ku nedoplatky vymáhá sám, exekuční náklady 
činí minimálně 500 Kč. Pokud je pohledávka 
předána soudnímu exekutorovi, jsou náklady 
mnohem vyšší.
Veškeré záležitosti týkající se místního poplatku 
za obecní systém odpadového hospodářství lze 
projednat u správce poplatku, kterým je odbor 
finanční MěÚ Český Těšín - v  kanceláři č. 106 
v budově Štefánikova 18/25 (vedle kina Central) 
v úředních hodinách: 
pondělí 	 8:00 – 11:30 a 12:30 – 17:30, 
středa 	 8:00 – 11:30 a 12:30 – 16:30, 

dále elektronicky prostřednictvím e-mailů:
szemlova@tesin.cz a wachtarczykova@tesin.cz 
nebo telefonicky na číslech 553 035 236 
a 553 035 237.

Všechny „Nejčastější dotazy“ rovněž najdete 
na  webových stránkách města www.tesin.cz 
v  záložce: Finance, dotace a  poplatky – Místní 
poplatky – Místní poplatek za komunální odpad 
– Nejčastější dotazy.

Ing. Dana Wachtarczyková,  
Miroslava Szemlová, Odbor finanční
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Stavební vývoj Českého Těšína 
do roku 1939 (55. část)
Stavba č. 1133

Výpravní budova (4. část)
Počátkem listopadu 1889 začal 
zdlouhavý a zároveň z technického 
hlediska náročný proces kolaudač-
ního řízení tratě C. k. privilegované 
Severní dráhy císaře Ferdinanda, 
a to v úseku Kojetín – Bielsko. Pro 
tento účel byl vypraven speciální 
vlak, který důkladně kontroloval 
všechny drážní objekty. Dle sta-
vu v  roce 1910 těšínské nádraží 
zaměstnávalo celkem 184 osob. 
Nejpočetněji zastoupenou profesí 
byli dělníci pracující v  odděleních 
údržby trati, dílnách, skladištích 
a ve výtopně. Neméně bylo admini-
strativních pracovníků zaměstna-
ných ve  dvou přepravních společ-
nostech. Připomeňme, že těšínské 
nádraží sloužilo Severní dráze císa-
ře Ferdinanda a Košicko-bohumín-
ské dráze. Pro zajímavost uveďme, 
že v  seznamu zaměstnanců byli 
také zubní lékaři. Kromě pracovní-
ků železnice se ve výpravní budově 
nacházelo poštovní a telegrafní od-
dělení, které zaměstnávalo úřed-
níky a  listonoše. V  případě úmrtí 
zaměstnance byla na budově vyvě-
šena černá smuteční vlajka.
Souběžně se zprovozněním stanič-
ní budovy byla ve  vestibulu ote-
vřena trafika, tedy malá prodejna 
tabákových výrobků, kuřáckých 
potřeb a novin, kterou až do 30. let 
20. století provozovala Augusta 
Konečna (psaná také Konieczna). 
Ve  vstupní hale byl v  roce 1896 
instalován prodejní automat cuk-
rovinek firmy Stollwerck. Koncem 
roku 1905 byl na  nádražní budově 
instalován nový typ automatické 
poštovní schránky, tzv. Pariska, 
kterou z  důvodu časté porucho-
vosti předchozího systému vymy-
slel zaměstnanec vídeňského mi-
nisterstva obchodu Carl Paris. 
Ve  stejném roce byla ve  vestibulu 
instalována automatická váha. 
O  rok později bylo dosavadní ply-
nové osvětlení budovy nahrazeno 
elektrickým proudem. V roce 1909 
došlo z důvodů bytové nouze k za-
ložení zaměstnanci spolku Košic-
ko-bohumínské dráhy pro výstav-
bu rodinných domků. Takto o jejím 
vzniku psala Gwiazdka Cieszyńska: 
Coraz większa drożyzna, dająca się 
wszystkim dotkliwie we znaki, zmu-
sza ludzi do  samoobrony. Aby uzy-
skać taniej mieszkania, założyli ko-

lejarze linii koszycko bogumińskiej 
towarzystwo budowy domów dla 
kolejarzy. Do  towarzystwa należą 
urzędnicy, podurzędnicy i robotnicy. 
Artykuły spożywcze będą zaś pobie-
rać we własnym konsumie, który zo-
stanie otworzony w gmachu starego 
dworca od  Nowego Roku. Trvalým 
svědectvím po tomto spolku je do-
dnes existující tzv. Železničářská 
kolonie, která se rozprostírá mezi 
ulicemi: Mánesova, Kopernikova, 
Alšova, Nerudova a  Brandýská. 
Počínaje rokem 1910 byl zaveden 
prodej vstupenek na  nástupiště 
a  to v  hodnotě 20 haléřů. Pozna-
menejme, že v té době byly nástu-
piště veřejnosti nepřístupné. Vstup 
umožňoval pouze jeden vchod, 
který byl navíc hlídán kontrolorem 
jízdenek, a to znamená, že do pro-
storu nástupiště byla vpuštěna 
osoba pouze s  platnou jízdenkou. 
Zmíněné opatření mělo za úkol za-
jišťovat pořádek a kontrolu nad po-
hybem osob v nebezpečném dráž-
ním prostoru. Nevýhodou tohoto 
opatření byl zákaz vstupu na  ná-
stupiště těm osobám, které nikam 
necestovaly a šly pouze vyprovodit 
své blízké, a  právě pro tyto osoby 
byly zavedeny vstupenky na nástu-
piště. Před 1. světovou válkou byly 
z vnějších stran vestibulu přistavě-
ny dvě malé místnosti, ve  kterých 
se v  meziválečném období nachá-
zela pasová kontrola a  prodejna 

novin. V  roce 1922 otevřela Anna 
Prochaska stánek s  cukrovinkami 
a ovocem, který od roku 1937 pro-
vozoval cukrář Karel Recman, v  té 
době se jednalo o prosklený kiosk. 
Rovněž počínaje rokem 1922 bylo 
zřízeno malé knihkupectví, které 
krátce provozoval Josef Michael 
Polák z Pardubic a po něm Česko-
slovenská tiskárna, a.s. se sídlem 
v  Praze. V  letech 1. světové války 
se těšínské nádraží stalo očitým 
svědkem válečných hrůz. Právě 
zde přijížděly vlaky s raněnými vo-
jáky, kteří byli následně rozvážení 
do místních nemocnic. Pro dokres-
lení atmosféry ocitujme reportáž-

ní článek z  Gwiazdky Cieszyńské 
z  prvního roku války: W niedzielę 
po  południu zajechał do  Cieszyna 
cały pociąg szpitalny rycerzy mal-
tańskich z  rannymi z  północnego 
pola walki. Wielu wśród nich było 
ciężko rannych. Wszystkich rannych 
przetransportowano do  tutejszych 
szpitali. Transport trwał do  późne-
go wieczora. Do  przewozu używa-
no także wielkiego wozu meblo-
wego. Także w następnych dniach 
przywieziono rannych, wśród nich 
około 30 legionistów z  1.  pułku 
Piłsudzkiego. Pomoc nabízelo 
rovněž sdružení Červený kříž pro 
Slezsko (Czerwony krzyż dla Śląska 
- Roten Kreuze für Schlesien), které 
ve  stejnojmenných novinách tak-
to děkovalo za  potravinové dary: 
Związek Czerwonego Krzyża w Cie-
szynie, który na  głównym dworcu 
kolejowym posilał rannych i  cho-
rych żołnierzy, przesyła Szanownym 
dobrodziejom najserdeczniejsze 
podziękowanie. Szczególnie składa 
się podziękowanie: gminie Górna 
Leszna za  jabłka, śliwki, masło, ser 
i  jaja. Gminie Ogrodzona za  jabłka 
i  składkę z  masła, jaj, sera i  mleka, 
zebrane przez wójta Jana Zajonca 
przy kościele w dzień odpustu. Gmi-
nie Nawsie za  masło, jaja, jarzyny, 
jabłka i  gruszki, złożone przez wój-
ta p.  Adama Sikorę. Gminie Rzeka 
za  masło, jaja, i  jabłka, złożone 
przez kierownika szkoły p.  Jońca, 
p. Pawłowi Sikorze z Tyry za jabłka.
V  meziválečném období vox po-
puli (hlas lidu) hájil především 
místní tisk, který se zaměřoval 
na nedostatky spjaté s osobní pře-
pravou. Kupříkladu noviny Nasz 
Lud v  květnu 1924 upozorňovaly 

Výpravní budova kolem roku 1905. Repro | Soukromá sbírka Tadeusze 
Kopoczka

Poštovní schránka, které se lidově říkalo Pariska. Foto | Poštovní muzeum
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Dobová reklama prodejního automatu firmy 
Stollwerck. Repro | Śląska Biblioteka Cyfrowa

přednostu stanice na  nevětrané prostory če-
kárny 2. třídy, které tak zvyšovaly riziko nákazy 
přenášené vzdušnou cestou. Po  výpravčích se 
požadovalo, aby cestujícím byl umožněn vstup 
na  nástupiště, alespoň pět minut před příjez-
dem vlaku. Dodejme, že dle tehdy platného 
nařízení byl vstup dovolen teprve krátce  před 
příjezdem vlaku. V  listopadu 1929 byl otištěn 
článek kritizující věkem vybavení sešlé čekáren 
1. a  2. třídy, které dle mínění autora mělo být 
již dávno přeneseno do  muzea. O  rok později 
se cestujícím nezamlouvalo uzavírání vstupní 
haly po  18  hodině. Dle sdělení přednosty sta-
nice se největší nápor cestujících pohyboval 
mezi 4 a 18 hodinou. Důvod uzavírání vestibulu 
byl však spojen s  neukázněnou mládeží, která 
si v období podzimu a zimy tyto prostory oblí-
bila jako místo shromaždování, kde docházelo 
k  různým výtržnostem. Ovšem tato argumen-
tace se cestujícím nezamlouvala, protože mu-
seli v  sychravém počasí vyčkávat na  vlak před 
zamčenou výpravní budovou. Ve  stejném roce 
bylo poukazováno na  Polsko, které na  nádra-
žích zavedlo tzv. knihy přání a  stížností. Proč 
na československých drahách nebyly zavedeny 
obdobné knihy? Tak to ironicky zdůvodnily no-
viny Nasz Lud: U nas na kolejach jest taki dobry 
porządek, postępowanie personelu kolejowego 
tak nienaganne, że szkoda by było papieru. Tytéž 
noviny upozorňovaly na  výskyt kapsářů v  ne-
ustále přeplněném vestibulu, co mělo být dů-
sledkem rostoucí hospodářské krize. Ve  druhé 
polovině roku 1931 proběhla dlouho očekávaná 
rekonstrukce všech vnitřních prostorů nádražní 
budovy. Pár měsíců před vypuknutím 2. světo-
vé války se rada sjednoceného města usnesla, 
že na  tzv. fiakerplatzu budou moct stát pouze 
drožky s gumovými obručemi kol.

Přeložení železničních zaměstnanců
Pouhé tři měsíce po rozdělení Těšínského Slez-
ska mezi dva státy informoval na plénu polské-
ho senátu jeho člen Józef Buzek - rodák z Kon-
ské, že z  území připojeného k  Československu 
bylo doposud vyhoštěno společně s  rodinami 
126 železničářů polské národnosti. Tato jedna 
z  mnoha zpráv dokládala, že na  území tzv. Za-
olzia začala národnostní čistka. Grzegorz Gąsior 
v  knize Slezská matice osvěty lidové a  národ-

nostní otázka na  Těšínsku 1920-1938 uvádí, že 
ještě před rozdělením Těšínského Slezska byl 
Rudolfem Matušem - československým vládním 
delegátem u mezinárodní komise v Těšíně před-
nesen memoriál, který se mezi jinými zaobíral 
záležitostmi spojenými s  železniční dopravou. 
Dle jeho návrhu měli být stávající polští a  čás-
tečně také němečtí zaměstnanci vypověze-
ni, propuštěni nebo přesídleni do  vnitrozemí 
a  na  jejích místo dosazeni železničáři s  česko-
slovenskou národností. Proti tomuto návrhu 
vyslovil námitky Josef Šeda - správce slezského 
úseku Košicko-bohumínské dráhy, který neměl 
valného mínění o  českých železničních úřední-
cích z dob Rakousko-Uherska, jelikož byli členy 
německých spolků a za ženy si brali Němky. Dal-
ší překážkou byl nedostatečný počet českoslo-
venských železničářů, kteří by mohli nahradit 
polské nebo německé kolegy. Proti přeložení 
se ozývaly také manželky, kterým se nezamlou-
vala změna prostředí. Dodejme, že v  dotčené 
části Těšínska se v  té době nacházela pouze 
nepatrná československá menšina. Český jazyk 
zazníval výhradně v úřadech, kde pracovali do-
sazení z vnitrozemí úředníci. Není proto divu, že 
snahou státu bylo posílit češství a umožnit tak 
vznik doposud neexistující české menšinové 
školství.

Společná fotografie polských  
a československých železničářů.  

Říjen 1938. Foto | Narodowe Archiwum Cyfrowe

V letech 2001-2002 probíhala generální rekonstrukce výpravní budovy, 
během které byly ubourány přístavby z let před 1. světovou válkou. 

Foto | Soukromá sbírka Czesława Krainy

Významnou úlohu v  přípravě seznamů osob 
určených pro přeložení sehrála Slezska matice 
osvěty lidové. Jako příklad uveďme dopis z 6. říj-
na 1926. Prosba předsednictva SMOL ve Slezské 
Ostravě na Konstantina Petříka, ředitele gymná-
zia a  okresního jednatele SMOL (Slezská Matice 
osvěty lidové) v Českém Těšíně o sestavení návrhu 
na přeložení národnostně nespolehlivých železni-
čářů z Těšínska. 
Na  základě důvěrné konference za  přítomnosti 
zástupců Ředitelství československých státních 
drah v  Olomouci byly vyzvány všechny intere-
sované Národní jednoty a  Matice, aby předlo-
žily Ředitelství konkrétní požadavky, týkající se 
přeložení národně nespolehlivých a nám krajně 
nepřátelských železničních zřízenců, úředníků 
na  jednotlivých stanicích na  území působnosti 
Matice.
Prosíme proto snažně, abyste nám v  nejkratší 
době podal potřebné návrhy ze všech železnič-
ních stanic existujících ve  Vašem obvodě a  to 
jednak na  přeložení nebezpečných polských 
a německých agitátorů, dále abyste označil ony 
železniční zaměstnance, kteří posílají ostenta-
tivně své děti do  německých a  polských škol, 
a  kteří pro tyto školy ve  svém okolí agitují. Vší-
mejte si také přednostů stanic a  úředníků, kte-
ří se ve  svém okolí staví proti našim národním 
a  státním zájmům. Označte nám jejich přesné 
adresy, hodnost a  odůvodněte nutnost jejich 
přeložení.
Pro dokreslení vztahů mezi původním obyva-
telstvem a  na  Těšínsko dosazenými funkcio-
náři SMOL nechť poslouží seznam připravený 
Jaroslavem Doležalem, ve  kterém uvedl pět 
polských železničářů z Návsí, z čeho čtyři navrhl 
přesadit do  Čech, zatímco pátého do  Turecka! 
Na konci dotazníku dokonce uvedl, že: Naše přá-
ní jest, by nás nadřízené úřady ráčily zatím těchto 
pár hyen zbavit.
Dodejme, že přeložení se netýkalo těch zaměst-
nanců, kteří podlehli národnostnímu útlaku 
a své děti přenesli z polské nebo německé školy 
do české.
Na  závěr poznamenejme, že po  odstoupení 
v roce 1938 části Těšínského Slezska Polsku se 
železničáři vrátili na svá původní působiště.

Czesław Kraina
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Stejně jako v letech předchozích i rok 2022 
přinese další změny v oblasti práce a soci-
álních věcí. Jedná se například o  zvýšení 
minimální mzdy, valorizaci důchodů, po-
moc v  hmotné nouzi a  řadu novelizací zá-
konů.
Vyšší důchody
V roce 2022 porostou všechny vyplácené důcho-
dy. Základní výměra důchodů se zvýší o 350 Kč 
na  3  900 Kč, procentní výměra vzroste o  1,3 %. 
Nad rámec zákonné valorizace se důchody 
všem zvýší o 300 Kč. Průměrný starobní důchod 
vyplácený od ledna 2022 by měl činit 16 274 Kč. 
Díky valorizaci jde tedy o  zvýšení přibližně 
o 805 Kč. 
Vyšší minimální mzda
Od 1. ledna 2022 se zvýšila také minimální mzda 
a to o 1 000 Kč na 16 200 Kč za měsíc pro zaměst-
nance se stanovenou týdenní pracovní dobou 
40 hodin. Minimální hodinová mzda vzrost-
la z  částky 90,50 Kč na  96,40 Kč. S  minimální 
mzdou se zvyšují rovněž sazby nejnižších úrovní 
zaručení mzdy.
Vyšší platy 
Od 1. ledna 2022 došlo k valorizaci platových ta-
rifů zaměstnanců ve veřejných službách a sprá-
vě a státních zaměstnanců, a to následovně: 
1. stupnice – zaměstnanci jinde neuvedení – 
nevalorizuje se, platové tarify zůstávají na úrov-
ni let 2020 a 2021; 
2. stupnice – sociální pracovníci a  pracovníci 
v sociálních službách – o 700 Kč; 
3. stupnice – nelékařští zdravotničtí pracovníci 
– 2. až 7. platová třída o 700 Kč, 8. až 15. platová 
třída o 6 %; 
4. stupnice – lékaři a zubní lékaři – o 6 %; 
5. stupnice – pedagogičtí pracovníci v regionál-
ním školství – o 2 %.

ZMĚNY V OBLASTI NEPOJISTNÝCH SOCI-
ÁLNÍCH DÁVEK 
Příspěvek na péči 
Od ledna 2022 nemá na výši příspěvku na péči 
vliv, jaký typ péče osoba ve stupni závislosti III 
nebo IV využívá (domácí, terénní, pobytovou). 
Od ledna 2022 činí výše příspěvku na péči: 

•	 13 900 Kč u dětí ve stupni závislosti III 
•	 12 800 Kč u dospělých ve stupni závislosti III 
•	 19 200 Kč u dětí a dospělých ve stupni závis-

losti IV 
Příspěvek na zvláštní pomůcku 
Mezi těmi, kterým stát pomáhá s pořízením vo-
zidla, se nově výslovně objevily osoby s poru-
chou autistického spektra. Až 200 000 Kč (dle 
příjmu) získají osoby s  autistickou poruchou 
s těžkým funkčním postižením, s opakovanými 
závažnými a  objektivně prokázanými projevy 
autoagrese nebo heteroagrese, které přetrvá-
vají i přes zavedenou léčbu. 
Příspěvek na zvláštní pomůcku (např. na po-
řízení schodišťové plošiny, stropního zvedacího 
systému) získaly nově osoby s těžkou demen-
cí. Dosud jim tato pomoc poskytována nebyla. 
Také se zjednodušují a zpřesňují některé postu-
py a řízení z důvodu hospitalizace. 

Aktuálně ze sociální oblasti v roce 2022

Průkaz osoby se zdravotním postižením 
Osoby s určitým dlouhodobě nepříznivým zdra-
votním stavem trvalého charakteru mají nárok 
na průkaz osoby se zdravotním postižením bez 
časového omezení. Platnost průkazu – plastové 
karty – bude i  nadále omezená. Pokud skončí 
osobě s  trvalým nárokem na  průkaz osoby se 
zdravotním postižením platnost plastové karty, 
nebude znovu hodnocen její zdravotní stav, jen 
se vydá plastová karta nová. Další novinkou je, 
že krajské pobočky Úřadu práce České republi-
ky budou 90 dní před koncem platnosti plastové 
karty písemně informovat jejího držitele o této 
skutečnosti. 
Příspěvek na bydlení 
Zvyšují se částky, které se započítávají jako 
náklady na bydlení (normativní náklady na by-
dlení) i  částky za  pevná paliva, pro stanovení 
nároku a  výše příspěvku na  bydlení, který se 
poskytuje od ledna 2022. 
Poslanecká sněmovna v lednu schválila ve zkrá-
ceném jednání novelu zákona o  státní sociální 
podpoře, která v souvislosti s rostoucími cena-
mi energie výrazně zmírňuje podmínky pro zís-
kání příspěvku na bydlení. Nová pravidla, pokud 
je schválí i Senát a zákon podepíše prezident, by 
měla platit zpětně od ledna.
Hmotná nouze 
S  účinností od  ledna 2022 mohou Úřady práce 
ČR na základě oznámení obce s rozšířenou pů-
sobností provádět srážky z  dávek – příspěvek 
na  živobytí a  doplatek na  bydlení, na  úhradu 
nezaplacených pokut za  přestupky proti veřej-
nému pořádku, proti občanskému soužití a pro-
ti majetku. Stejně budou postupovat v případě 
nepřihlášení dítěte k  zápisu k  povinné školní 
docházce a  v  případě zanedbávání péče o  po-
vinnou školní docházku žáka, nebo také u osob, 
které nezaplatili pokutu za porušení obecní vy-
hlášky, jež stanoví podmínky pro pořádání spor-
tovních a  kulturních akcí. O  srážkách po  ozná-
mení budou rozhodovat Úřady práce ČR. 

POJISTNÉ NA SOCIÁLNÍ ZABEZPEČENÍ 
V oblasti pojistného na sociální zabezpečení do-
šlo od 1. 1. 2022 k těmto změnám: 

•	 částka průměrné mzdy pro účely pojistného 
je 38 911 Kč, 

•	 maximální vyměřovací základ pro placení 
pojistného činí 1 867 728 Kč, 

•	 rozhodná částka (daňový základ) zakláda-
jící účast na  důchodovém pojištění OSVČ, 
která vykonává vedlejší činnost, je 93 387 Kč 
ročně, 

•	 minimální měsíční základ pro placení záloh 
na  pojistné pro OSVČ vykonávající hlavní 
činnost je 9 728 Kč – z toho minimální záloha 
na pojistné činí 2 841 Kč, 

•	 minimální měsíční vyměřovací základ pro 
OSVČ vykonávající vedlejší výdělečnou čin-
nost je 3  892 Kč – z  toho minimální záloha 
na pojistné činí 1 137 Kč, 

•	 minimální platba pojistného na dobrovolné 
nemocenské pojištění OSVČ činí od  ledna 
2022 147 Kč. 

NEMOCENSKÉ POJIŠTĚNÍ 
Redukční hranice pro úpravu denního vyměřo-
vacího základu, který slouží pro výpočet výše 
dávek nemocenského pojištění, se pro rok 2022 
zvyšují takto: 

•	 první redukční hranice na 1 298 Kč, 
•	 druhá redukční hranice na 1 946 Kč, 
•	 třetí redukční hranice na 3 892 Kč 

Otcovská 
Od 1. 1. 2022 se prodlužuje podpůrčí doba (doba 
poskytování dávky) z  jednoho týdne na  dva 
týdny. Prodlužuje se období, v němž může být 
otcovská poskytována, v případě, kdy bylo dítě 
hospitalizováno v období prvních 6 týdnů živo-
ta, o dobu hospitalizace. 
Ošetřovné 
Od 1. 1. 2022 se již nevyžaduje podmínka sou-
žití ve  společné domácnosti u  některých blíz-
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kých příbuzných. Podmínka soužití v  domác-
nosti se nevyžaduje u příbuzných v linii přímé 
podle občanského zákoníku (např. otec, mat-
ka, babička, děda, syn, dcera, vnuk, vnučka), 
a dále u sourozenců, manžela, manželky, regis-
trovaného partnera (partnerky), rodiče man-
žela (manželky) nebo registrovaného partnera 
(partnerky). 
Dlouhodobé ošetřovné 
Dochází ke zkrácení doby pobytu v zařízení lůž-
kové péče jako podmínky nároku na  dávku ze 
7 na 4 kalendářní dny. Ruší se podmínka hospi-
talizace pro poskytnutí dlouhodobého ošetřov-
ného v případě péče o osobu v inkurabilním (ne-
vyléčitelném) stavu. Zavádí se možnost požádat 
o  vydání rozhodnutí o  vzniku potřeby dlouho-
dobé péče po  skončení hospitalizace do  8 dnů 
od jejího ukončení. 

NOVELA ZÁKONA O ZAMĚSTNANOSTI 
Novela zákona zavádí příspěvek v době částeč-
né práce, poskytovaný zaměstnavateli za  úče-
lem udržení úrovně zaměstnanosti při splnění 
zákonem stanovených podmínek po  dobu sta-
novenou nařízením vlády. Novinky jsou rovněž 
v rámci procesu rozhodování o přiznání podpo-
ry v nezaměstnanosti, připravují se změny u pří-
spěvku na podporu zaměstnávání osob se zdra-
votním postižením na chráněném trhu práce.
NOVELA SPOD 
Od nového roku se výrazně zvýší dávky odmě-
ny za  pěstounskou péči. Zároveň budou nově 
mladí dospělí, kteří odcházejí z  ústavní péče, 
dostávat příspěvek při studiu ve výši 15 tisíc Kč 
měsíčně a stát by jim měl pomoci s hledáním by-
dlení a  zaměstnání. Změní se také financování 
zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc.

K  výše uvedeným změnám Vám mohou po-
skytnout bližší informace pracovníci pří-
slušné:

•	 Okresní správy sociálního zabezpečení 
Karviná, adresa: Nám. Budovatelů 1333/31, 
735  06 Karviná, telefon: +420 596  305  111, 
www.cssz.cz. 

•	 pobočky Úřadu práce - Kontaktního pra-
coviště Český Těšín, adresa: Masarykovy 
sady 84/8, 737  01 Český Těšín, telefon: 
950 126 654, www.uradprace.cz.

Neváhejte se obrátit na sociální pracovníky 
Odboru sociálního Městského úřadu Český 
Těšín, kteří Vám pomohou uplatnit zákonné 
nároky, předají potřebné informace a  kon-
takty na příslušné úřady a instituce. 

Mgr. Jana Rodáková, Odbor sociální
Foto: Archiv Těšínské listy

Kontaktní adresa:
Městský úřad Český Těšín
Odbor sociální

Oddělení sociálních věcí
Štefánikova 18/25
737 01 Český Těšín 
telefon: 553 035 720-728

Oddělení sociálně-právní 
ochrany dětí
Pod Zvonek 26/875
737 01 Český Těšín
telefon: 553 035 780-788

Úřední hodiny
Pondělí	 08:00 – 17:30 hod.
Středa	 08:00 – 16:30 hod.
(v jiné dny po předchozí dohodě)
www.tesin.cz

Městský úřad přístupnější lidem se sluchovým postižením

V  loňském roce nás oslovila orga-
nizace Tichý svět s nabídkou vyu-
žití služby Tiché linky a  předsta-
vila možnosti, které daná služba 
nabízí. Městský úřad Český Těšín 
se rozhodl připojit k  institucím, 
které tuto službu pro své klienty 
již využívají, a  ve  spolupráci s  or-
ganizací Tichý svět zajistil pro 

osoby se sluchovým postižením 
dostupnost informací v  českém 
znakovém jazyce a  také zavedl 
možnost přepisu mluveného slo-
va pro lidi, kteří přicházejí o sluch 
vlivem věku a  preferují český ja-
zyk. Tlumočení znakového jazy-
ka i  přepis mluvené řeči online 
na  úřadě je k  dispozici prostřed-

•	 detašované pracoviště Pod 
Zvonek 26/875 na oddělení so-
ciálně-právní ochrany dětí

Mgr. Bc. Alena Hegerová uvedla, že 
organizace Tichý svět pomáhá oso-
bám se sluchovým postižením 
v jakékoliv životní situaci. „Ostrav-
ská pobočka je tu pro vás. Ať už se 
jedná o vyřizování sociálních dávek 
a  příspěvků, invalidních důchodů 
a  průkazů ZTP, tak dalších forem 
sociálních služeb a  pomoci. Může-
te nás kontaktovat: alena.hegero-
va@tichysvet.cz, tel. 702  158  110. 
V Ostravě nás také můžete osobně 
navštívit na pobočce: ul. Zeyerova 
110/12, v  úterý a  čtvrtek od  9:00 
do  16:00.“ Další informace lze zís-
kat na webových stránkách: www.
tichysvet.cz a www.tichalinka.cz.
Tichá linka rozšiřuje možnosti ko-
munikace s  úřady a  organizacemi. 
Městský úřad Český Těšín je uve-
den v Mapě bezbariérových míst 
Tiché linky dostupné na  webo-
vých stránkách www.tichalinka.cz. 
Město tak přispívá k  lepší dostup-
nosti služeb pro osoby se slucho-
vým postižením.

Mgr. Jana Rodáková,  
Odbor sociální 

Foto: Archiv Těšínské listy
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nictvím aplikace Tichá linka, jejíž 
podstatou je zajištění možnosti 
online komunikace pro osoby se 
sluchovým postižením, a  to jak 
v  případě osobního rozhovoru 
nebo třeba telefonátu. Tlumočník 
či přepisovatel se s klientem spojí 
prostřednictvím internetu, Tichou 
linku je tak možné využít naprosto 
kdekoliv. Tato služba je k dispo-
zici proškoleným úředníkům 
Městského úřadu Český Těšín 
a  rovněž strážníkům Městské 
policie Český Těšín. 
A  jak poznáte, kde úřad Tichou 
linku využívá? Má na dveřích rů-
žovou nálepku se sluchátkem. 
Tichou linku lze využít v rám-
ci jednání na Městském úřadě 
Český Těšín na těchto praco-
vištích a agendách:

•	 náměstí ČSA 1/1, na  odděle-
ní organizačních a  správních 
agend (matrika, osobní dokla-
dy, evidence obyvatel)

•	 detašované pracoviště Štefá-
nikova 25/18 na  oddělení soci-
álních věcí a  agendě oddělení 
rozpočtu a  městských financí 
(agenda místních poplatků ze 
psů a za „komunální“ odpad)
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Konečně se můžeme těšit na setká-
ní se spisovatelkou Karin Lednickou, 
autorkou románové kroniky Šikmý 
kostel. Kniha si získala nesmírné 
množství čtenářů a  znovuobjevila 
zapomenutý fenomén - návrat k po-
čátkům, k  historii vlastního rodu, 
k  objevování genia loci. Vyhlížíme 
třetí díl tohoto poutavého románu, 
který zatím čeká na svůj den D, je-
hož děj je v určitém okamžiku situo-
ván i do Českého Těšína.
S  nemenší zvědavostí očekáváme 
knihu Životice, která pojednává 
o osudech lidí z malé nedaleké ves-
ničky, jež se stala za druhé světové 
války součástí Německé říše. Tady 
probíhala největší germanizační 
akce v  Evropě, a  zde došlo k  ne-
smírně kruté události, tzv. životic-
ké tragédii.

Vážení a milí čtenáři, každým rokem 
se připojujeme k  celorepublikové 
akci Noc s  Andersenem. Nejinak 
tomu bude i  letos. Připravujeme 
program, který bude inspirován kni-
hou Malý princ francouzského spi-
sovatele a  pilota Antoina de Saint 
Exupéryho. Příběh Malého prince, 
který můžeme číst v  dětství jako 
pohádku, a když nám léta přibývají, 
jako knihu plnou laskavé moudrosti, 
ovlivnil nejednu generaci čtenářů. 
Až do pozdních nočních hodin mo-
hou malí čtenáři zažít v  knihovně 
spoustu her, soutěží a  čtení spolu 
s  Malým princem a  jeho přáteli. 
Datum 1. duben se vám možná zdá 
v  této chvíli hodně vzdálený, ale 
pokud budete chtít přihlásit vaše 
dítě, neváhejte a učiňte tak co nej-
dříve, neboť počet míst je omezen. 
Na vás a vaše děti se těší knihovni-
ce z  dětského oddělení knihovny 
na Slovenské ulici.
Pište na  mail svibice.detske@
knihovnatesin.cz nebo volejte 
na telefonní číslo 558 712 935.

Multimediální knihovna,  
Český Těšín Slovenská

V listopadu 2018 se v obou částech 
rozděleného města Těšín - v Českém 
Těšíně i Cieszyně poprvé uskuteč-
nil mezinárodní hudební festival 
Ullmannovské slavnosti, který 
vznikl z iniciativy Městské knihovny 
V  Českém Těšíně k  poctě místního 
rodáka, významného rakousko-
-česko-polsko-židovského dnes již 
světově proslulého skladatele Vik-
tora Ullmanna (1898-1944), řaze-
ného mezi tzv. „terezínské skladate-
le”. A ačkoliv první ročník měl ještě 
skromný rozsah, setkal se s velkým 
ohlasem. Proto se organizátoři roz-
hodli nově vzniklou tradici rozvíjet 
a jako formou bienále festival pořá-
dat dál. 
Druhý ročník Ullmannovských 
slavností, konaný v  září 2020, už 
jednoznačně nabyl mezinárodního 
charakteru, neboť se na  něm kro-
mě obou měst a  českých pořada-
telů podílely i  významné kulturní 
instituce české, polské a rakouské.
Tento mezinárodní rozměr na-
dále zachová a  ještě dále rozvi-

Karin Lednická v Českém Těšíně
Spisovatelku Karin Lednickou uve-
de  v Českém Těšíně  Renata Putz-
lacher. Doprovodnou akcí je výsta-
va v  zimní zahradě kavárny AVION 
–  Franciszek Świder. Lidé kolem 
něj. Akademický malíř a  sochař 
Franciszek Świder je neodmyslitel-
ným symbolem ztraceného města 
Karviné a zároveň autorem Památ-
níku životické tragédie v  Havířově 
- Životicích.
Beseda s  Karin Lednickou pro-
běhne v  Čítárně a  kavárně Avion 
v  pátek 18. března v  17 hodin. 
Vstupenky si rezervujte předem 
na  tel.: 558  711  961 nebo e-mail:  
noiva@niova-tesin.cz.

Jana Galášová, ředitelka  
Městské knihovny Český Těšín

Foto: Karin Zadrick

Noc 
s Andersenem

Ullmannův festival  
se v jeho rodišti koná již potřetí

ne i  ročník třetí, který se v  Čes-
kém Těšíně a  Cieszyně uskuteční 
od  21.  do  24.  dubna 2022. Pořa-
dateli jsou čeští, polští a  rakouští 
partneři. Festival proběhne pod zá-
štitou měst Český Těšín a  Cieszyn, 
okresu Cieszyn, generálního konzu-
la Rakouska v Katovicích, generální 
konzulky Polské republiky v  Ostra-
vě, ředitelů rakouských kulturních 
center v Praze a Varšavě, hejtmana 
Korutanského kraje v Rakousku.
Na zahajovacím komorním koncer-
tu 21. dubna, konaném tentokrát 
v polském Cieszynie, vystoupí dvě 
umělkyně, které ztělesňují sku-
tečně globální charakter světa 
hudby i  zájem o  Ullmannovo dílo 
– izraelská pěvkyně, žijící ve  Víd-
ni, Shira Karmon, a  španělská 
pianistka Maria Garzon, které 
publiku nabídnou písně a  klavírní 
skladby Viktora Ullmanna. Další 
koncertní večer, 22. dubna v  čes-
kotěšínské synagoze bude patřit 
českému klavíristovi a  skladateli 
Janu Duškovi, jehož recitál kromě 
Ullmannovy hudby představí též 
kompozice jeho současníků a  svě-
tovou premiéru vlastní Duškovy 
skladby, inspirované Viktorem 
Ullmannem. Rakousko bude letos 
reprezentovat experimentální hu-
debně-divadelní soubor ARBOS 
z korutanského Klagenfurtu, který 
23. dubna na Malé scéně Těšínské-
ho divadla v Českém Těšíně uvede 
svoji loutkovou verzi nejznáměj-
šího Ullmannova díla, opery Císař 
Atlantidy aneb Odepření Smrti. 

Závěrečný den festivalu, 24. dub-
na, bude opět věnován hudeb-
nímu divadlu – díky spolupráci 
ULLMANNOVSKÝCH SLAVNOSTÍ 
s Národním divadlem moravsko-
slezským v  Ostravě bude moci 
festivalové publikum (formou zá-
jezdu) shlédnout operní dílo další-
ho Ullmannova současníka a „tere-
zínského skladatele” Hanse Krásy 
Zásnuby ve  snu (na  motivy novely 
F. M. Dostojevského Strýčkův sen). 
Součástí doprovodného progra-
mu festivalu bude letos (22. dub-
na) i  mezinárodní konference 
s  názvem „Recepce díla Viktora 
Ullmanna ve  střední Evropě”, kte-
rá formou přitažlivou i  pro laické 
publikum představí napínavou 
historii poválečného znovuobjevo-
vání osoby a díla Viktora Ullmanna 
v České republice, Polsku, Rakous-
ku a  Německu. Dalším doprovod-
ným programem bude procházka 
„Po stopách Viktora Ullmanna v Ci-
eszyně”.
Těšínský hudební festival Ullma-
nnovské slavnosti se koná v  rodi-
šti Viktora Ullmanna. Stále více 
zájemců přitahuje myšlenka neza-
pomínat na mimořádné osobnosti, 
které zanechaly viditelnou kul-
turní stopu, a  v  tomo případě mít 
i  na  paměti nelidskost a  bezpráví 
vykonané na  národech v  nedávné 
minulosti.
www.viktor-ullmann-festival.cz

Jana Galášová, ředitelka
Městská knihovna Český Těšín
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KONCERT – KRZYSZTOF CUGOWSKI
Tego artysty nikomu nie trzeba przedstawiać! Zapraszamy na kon-
cert legendarnego muzyka Krzysztofa Cugowskiego, współ-
twórcy Budki Suflera, który odbędzie się 11 marca o godz. 18:00 
w Teatrze im. A. Mickiewicza. Bilety są do  kupienia na  stronie  
www.teatr.cieszyn.pl.
Muzyk ma na swoim koncie ponad 30 płyt, 300 utworów i niezliczoną 
ilość koncertów na polskich i zagranicznych scenach. 8 maja 2020 roku 
oddał w ręce słuchaczy wyjątkowy, podwójnie jubileuszowy album 
„50/70 Moje Najważniejsze”. Ekskluzywne wydawnictwo składa się 
z  płyty akustycznej z  nowymi aranżacjami piosenek, które Krzysztof 
Cugowski zaliczył do  swoich ulubionych oraz elektrycznego koncertu 
The Best Of - live.
Jestem człowiekiem szczęśliwym, spełnionym, zawodowo i  osobiście. 
Mógłbym osiąść na stałe na Lubelszczyźnie i wieść spokojne życie. Móg-
łbym, ale nie chcę, bo nadal czuję głód sceny, potrzebę spotkań z pub-
licznością i  wyrażania siebie poprzez dźwięki - mówi Artysta. Nic więc 
dziwnego, że z okazji podwójnego jubileuszu Krzysztof Cugowski wyru-
szył w wyjątkową trasą koncertową. W podróży przez dekady towarzy-
szył mu Zespół Mistrzów złożony z najwyższej klasy instrumentalistów. 
Na gitarze gra Jacek Królik, na perkusji Cezary Konrad, na basie Robert 
Kubiszyn oraz Tomasz Kałwak na fortepianie. Podczas koncertów tej nie-
zwykłej grupy publiczność może liczyć na pasjonującą podróż przez pięć 
dekad, pełną wielkich i  niezapomnianych hitów w nowych, ciekawych 
aranżacjach, okraszonych najwyższej klasy rockowymi dźwiękami.

Opisy i zdjęcia pochodzą ze strony internetowej  
www.teatr.cieszyn.pl.

Teatr im. A. Mickiewicza 
w Cieszynie 

zaprasza na koncert 
Krzysztofa Cugowskiego









ČESKÁ SCÉNA
+420 734 263 918 / obchodni@tdivadlo.cz

SCENA POLSKA
+420 604 616 330 / scenapolska@tdivadlo.cz

BAJKA
+420 725 781 299 / bajka@tdivadlo.cz

www.tdivadlo.cz 

O 3 PRINCEZNÁCH A 3HLAVÉM DRAKOVI / BAJKA
Režie Petronela Dušová
Premiéra 4/3/2022, 17:00, Těšínské divadlo
Rezervace vstupenek / termíny repríz představení
www.tdivadlo.cz/bajka

MARYŠA / ČESKÁ SCÉNA
Režie Petr Kracik
Premiéra 19/3/2022, 17:30, Těšínské divadlo
Rezervace vstupenek / termíny repríz představení
www.tdivadlo.cz/ceska-scena

www.tdivadlo.cz

Alois Mrštík, Vilém Mrštík

MARYŠA

Scéna Jaroslav Milfajt
Kostýmy Marta Roszkopfová
Pohybová spolupráce Gabriela Klusáková
Hudební spolupráce Zbyhněv Siwek
Režie Petr Kracik

Hrají M. Słowiková / M. Čížek / Š. Hrabalová
B. Vidomská / Z. Hrabal / L. Waclawiecová 
K. Malec / J. Ferencová / H. Paseková / T. Hába
J. Bičiště / D. Kuboň / T. W. Przybyla / D. Grácz
V. Kryške / P. Sutorý / A. Krulikovská

www.tdivadlo.cz

Hrají Ewa Kus / Dorota Grycz / Jakub Tomoszek
Jan Szymanik

Režie Petronela Dušová
Scéna a loutky Miroslav Duša
Hudba Artur Říman
Výroba loutek Pavel Skorkovský

O 3 PRINCEZNÁCH
A 3HLAVÉM DRAKOVI

Petronela Dušová

Změna programu vyhrazena

BAJKA

ŠPINARKA / DIVADLO PETRA BEZRUČE OSTRAVA
Režie Tomáš Dianiška
13/3/2022, 17:30, Těšínské divadlo
Vstupenky 300 Kč v prodeji na www.tdivadlo.cz/ceska-scena 
nebo v pokladně na náměstí ČSA, út-pá 14:00 - 17:00

VIŠŇOVÝ SAD / ČESKÁ SCÉNA
Režie Petr Kracik
Premiéra 20/3/2022, 17:30, Těšínské divadlo
Rezervace vstupenek / termíny repríz představení
www.tdivadlo.cz/ceska-scena

Termíny repríz na www.tdivadlo.czZměna programu vyhrazena

Anton Pavlovič Čechov

VIŠŇOVÝ SAD

Překlad Leoš Suchařípa
Režie Petr Kracik

Hrají Jolana Ferencová
Barbora Sedláčková j. h.
Eliška Adamovská / Petra Sklářová

Zdeněk Hrabal / Tomasz Władysław Przybyla
Ondřej Frydrych / Zdeněk Klusák 
Miloslav Čížek / Miroslav Liška 
Adéla Krulikovská / Lenka Waclawiecová 
Tomáš Hába / Jiří Krupica / Bára Vidomská
Vítězslav Kryške / Denis Kuboň / Petr Sutorý
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HISTORICKÁ BUDOVA MUZEA TĚŠÍNSKA
Hlavní třída 115/15, Český Těšín | ceskytesin@muzeumct.cz

+420 558 711 866 | www.muzeumct.cz

Kopřiva. Plevel, který šatil
10. března, 17:00

přednáška KMT, přednáší PhDr. Václav Michlička, Ph. D.

Seznamte se, prosím – Černá kněžna
8.–13. března, 10:00–16:00 | jarní prázdniny v muzeu | přijďte si 

poslechnout, jak to s Černou kněžnou vlastně bylo… Ve tvůrčích dílnách 
si Černou kněžnu vyrobíme a můžeme si zahrát i divadlo

Muzeum trojmezí – prezentace nově vznikající pobočky 
Muzea Těšínska v Jablunkově

17. března, 17:00 | prezentuje historik MT PhDr. David Pindur, Ph. D.

Velikonoce a jarní obyčeje v lidové tradici
24. března, 17:00 | přednáška KMT,  

přednáší etnografka MT Mgr. Lucie Kaminská

Návštěva v knihtiskařské dílně – K příležitosti 430. 
výročí narození J. A. Komenského a J. Třanovského

23. března, 13:00–17:00 | na vlastní kůži si můžete vyzkoušet 
knihtiskařskou práci z dob počátku knihtisku a vyrobit si vlastní tisk; 
poutavé povídání o historii psaných a tištěných knih a mnoho dalšího

Deskohrátky
26.–27. března, 9:30–16:00 | Přijďte si s námi zahrát deskovky,  

které ukrývá naše muzejní deskovnička

Genealogická poradna
30. 3., 13:00–17:00 | Zajímá vás genealogie, začínáte pátrat po svých 

předcích? Přijďte si nechat poradit, jak začít. Objednávejte se 
na konkrétní hodinu na e-mailu petra.nevelosova@muzeumct.cz

ARCHEOPARK CHOTĚBUZ-PODOBORA
archeopark@muzeumct.cz | +420 552 309 133

www.archeoparkchotebuz.cz, www.muzeumct.cz

 Papírová kouzla
5.–6. března, 9:00 – 15:00 | Přijďte se přesvědčit, že do tajů japonské 

techniky skládání papíru, tzv. origami, se lze bezezbytku ponořit 
i na našem slovanském hradišti

Jako v pravěké jeskyni
16.–17. března, 9:00 – 15:00 | Chtěli byste se vrátit do dob, kdy lidé žili 

v jeskyních? Přijďte k nám vyzdobit stěny nástěnnými malbami

Zábavná věda
19. března, 9:00 – 15:00 | Vyzkoušejte si, jaké to je, stát se na chvíli 

malým vědcem. Po celý den budou nachystány zábavné vědecké pokusy 
a experimenty pro malé i velké

Expozice, jak ji neznáte
20. března, 11:00 a 14:00 | 

Komentovaná prohlídka expozice v budově. Na akci je nutné se předem 
rezervovat na výše uvedených kontaktech

Jsme na Facebooku, Instagramu i Youtube.  
Přinášíme informace (nejen) z Těšínska z minulosti 

i současnosti, informujeme o dění v muzeu a našich aktivitách.
@muzeumtesinska

Více informací a propozice k turnaji 
INFO@SUZCT.CZ   |   +420 731 492 814   |   WWW.SUZCT.CZ

Zimní stadion 
Český Těšín
Týmy se utkají ve dvou skupinách 
a poté bude následovat playoff.

8:30 skupina A 
12:30 skupina B

16:00 čtvrtfinále  
18:30 semifinále
20:00 finále

SOBOTA 12. 3. 2022 OD 8:30

POHÁR SÚZ

LEDNÍ HOKEJ

SÚZ 2022

4

Startovné 7 000 Kč/tým
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Jako v pravěké jeskyni
16.–17. března, 9:00 – 15:00 | Chtěli byste se vrátit do dob, kdy lidé žili 

v jeskyních? Přijďte k nám vyzdobit stěny nástěnnými malbami

Zábavná věda
19. března, 9:00 – 15:00 | Vyzkoušejte si, jaké to je, stát se na chvíli 

malým vědcem. Po celý den budou nachystány zábavné vědecké pokusy 
a experimenty pro malé i velké

Expozice, jak ji neznáte
20. března, 11:00 a 14:00 | 

Komentovaná prohlídka expozice v budově. Na akci je nutné se předem 
rezervovat na výše uvedených kontaktech

Jsme na Facebooku, Instagramu i Youtube.  
Přinášíme informace (nejen) z Těšínska z minulosti 

i současnosti, informujeme o dění v muzeu a našich aktivitách.
@muzeumtesinska
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Držíme tiskařskou tradici v regionu

Benefity a vše další najdeš na www.FINIDR.cz/kariera

STROJNÍK VE VÝROBĚ
PRO STROJE SKLÁDAČKA A RAŽBA

ELEKTROMECHANIK

MECHANIK

PŘIDEJ SE K NÁM, ZAUČÍME TĚ!

FINIDR.cz/kariera

STROJNÍK VE VÝROBĚ Mimořádná náborováODMĚNAaž 50 000 Kč*pro nové zaměstnance* časově omezená nabídka do 30. 6. 2022

HLEDÁME nové kolegy a kolegyně
na pozice:

Více informací a propozice k turnaji 
INFO@SUZCT.CZ   |   +420 731 492 814   |   WWW.SUZCT.CZ

Zimní stadion 
Český Těšín
Týmy se utkají ve dvou skupinách 
a poté bude následovat playoff.

8:30 skupina A 
12:30 skupina B

16:00 čtvrtfinále  
18:30 semifinále
20:00 finále

SOBOTA 12. 3. 2022 OD 8:30

POHÁR SÚZ

LEDNÍ HOKEJ

SÚZ 2022

4

Startovné 7 000 Kč/tým

V  sobotu 22. ledna 2022 připravi-
lo Středisko volného času Amos 
ve  spolupráci s  HC  Vlci a  SÚZ akci 
„Karneval na ledě“ na zimním sta-
dionu v Českém Těšíně. 
Ledová plocha se zaplnila velmi 
vtipnými a  kreativními maska-
mi, které si děti společně s  rodiči 
připravily pro tuto karnevalovou 
show. Bylo možné spatřit pohád-
kové postavičky, pravěkou ženu, 
či řadu masek například v podobě 
soli a pepře či plastu a papíru. 
Pro děti byla na  ledě připravena 
řada zábavných i  sportovních ak-

Závěr minulého roku pro naše folk-
lórní soubory nebyl příliš šťastný 
s  nástupem nových opatření pro 
konání akcí a  koncertů. Vánoční 
hru, kterou Slezan společně s dět-
skými soubory připravoval, se 
nedočkala nové reprízy, a  proto 
v letošním roce jsme ve spolupráci 
s  COK Dom Narodowy uskutečnili 
v pátek 21. 1. 2022 vystoupení na-
šich souborů v Cieszynie. 
Tímto společným svátečním kon-
certem souborů Slezan, Slezanek 
včetně přípravky a muziky byla za-

„O, pójmy my, pójmy…“

končena sezóna koledování u  na-
šich sousedů. Akce byla pořádána 
ve spolupráci obou Center Folklóru 
Těšínského Slezska, které byly ote-
vřeny v roce 2019 po obou stranách 
řeky Olše, v rámci projektu „Kaj in-
dži inači – u nas po našymu. Lidová 
kultura Těšínského Slezska“.
Děkujeme všem účinkujícím a také 
všem návštěvníkům za pěknou at-
mosféru večera! 

Šárka Klimošová, SVČ Amos
Foto: Archiv SVČ Amos

Karneval na ledě přilákal 
děti v maskách

tivit, pro nebruslící účastníky pak 
kreativní činnosti i mimo led. 
Ze všech zúčastněných masek po-
rota vybrala deset dětí, které obdr-
žely hodnotnou cenu. Ostatní děti 
rovněž obdržely sladkou odměnu 
a balónky.
Odměnou organizátorům akce byl 
úsměv dětí na  tváři a  spokojenost 
rodičů. Již nyní se těší na pořádání 
dalšího ročníku!

Marcela Chýlová, SVČ Amos
Foto: Archiv SVČ Amos
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Vzhledem k  měnícím se společensko-ekono-
mickým podmínkám se fenoménem moderní 
výuky ekonomiky a podnikání na Obchodní 
akademii Český Těšín stávají aktivity, které 
bychom mohli vyjádřit následujícími klíčovými 
slovy: INSPIRACE – SPOLUPRÁCE – INOVACE.
V  dnešní době dochází poměrně radikálním 
způsobem ke změně v podnikání, v ekonomice 
a světě financí. Ve firmách se čím dál více pro-
sazují moderní technologie či různorodé digi-
tální nástroje. Inspirováni pohledem do  blízké 
budoucnosti jsme se vydali i  my novou cestou 
spolupráce s fakultami Vysoké školy báňské 
– Technické univerzity Ostrava. Dlouhodobé 
pracovní kontakty s Ekonomickou fakultou VŠB-
-TUO; v oblasti podnikové ekonomiky, financo-
vání, účetní a  daňové problematiky; jsme se 

Moderní trendy ve výuce na českotěšínské OA
tímto rozhodli rozšířit o spolupráci s ostatními 
technickými pracovišti univerzitní výuky. 
Jedná se o odborné aktivity, které doplňují 
výuku přednáškami, besedami, exkurzemi, on-
line programy, workshopy, a také projektovými 
dny, jež lze realizovat jak v moderně technolo-
gicky vybavených prostorách VŠB, tak na půdě 
školy. Cílem je předat žákům i pedagogům no-
vinky z oblasti vědy, techniky a moderních tech-
nologií. Konkrétně se jedná o popularizaci obo-
ru ekonomiky a  financí, informatiky, ekologie, 
matematiky, robotiky aj.
A  na  co se mohou naši žáci do  konce školního 
roku ještě těšit? 
V  rámci workshopu Od  dobrého nápadu 
k  podnikatelskému záměru dostanou odpo-
vědi na  základní otázky podnikání, počínaje 
vstupními investicemi až po konečnou realizaci 
podnikatelského záměru. Definovat požadav-
ky na kvalitu výrobků i služeb, a poznat, jakým 
způsobem se určují její znaky, si ověří studenti 
v projektu: Jak se měří kvalita. Fungování fi-
nančních trhů, oběhu peněz v  ekonomice, vy-
světlení úlohy bankovního sektoru, dokonce 
i způsoby investiční politiky průmyslových pod-
niků nabízí workshop: Jakou cenu mají pení-
ze. Jeho součást pak tvoří i  praktická analýza 
osobního či rodinného rozpočtu. Připravujeme 
i projekt o tom, jak vznikají a fungují Kryptomě-
ny – nový fenomén, který přináší digitální eko-
nomika, a zda se jedná o funkční alternativu pe-

něz? Beseda účastníkům navíc vysvětlí, v  čem 
jsou jejich výhody, nevýhody a rizika ve srovná-
ní s tradičními platidly.
Videoukázky a  příklady nejmodernějších logi-
stických řešení nabízí Kouzlo moderní logis-
tiky, prezentace studentům zároveň odhalí, 
kam směřuje, a proč to dnes v podnikání bez ní 
nejde. Tematická exkurze Inteligentní budo-
vy a  domácnosti prezentuje objekt vybavený 
moderními technologiemi a  seznámí s  tím, co 
všechno dnes lze automaticky řídit a  monito-
rovat. Představivost žáků a  intuitivní chápání 
podpoří také workshop Matematika s GeoGe-
brou, který ukáže možnosti využití moderního 
interaktivního softwaru nejen v  matematice 
a programování.
Na  Obchodní akademii se inspirujeme moder-
ními trendy současnosti a spoluprací s partner-
skými institucemi, usilujeme o inovativní změny 
dosavadních forem výchovně-vzdělávací práce. 
Veškeré aktivity jsou srozumitelné, interaktivní 
a  vedou mladé lidi k  poznání oblasti, které se 
mohou věnovat celý život. Nabízíme tak studen-
tům pohled do  možné budoucnosti a  skuteč-
nost, že jim pomáháme pootevřít dveře k prak-
tickým podnikatelským příležitostem, je na naší 
práci prostě fascinující!

Mgr. Lenka Schajerová,  
Obchodní akademie Český Těšín

Foto: Archiv OA Český Těšín

Jakub Szturc, který si přišel na  česko-
těšínskou AGEL Střední zdravotnickou 
školu plnit svůj sen o  budoucím povo-
lání se dostal jen pár týdnů po začátku 
jeho prvního školního roku do  situace, 
která prověřila jeho odhodlání pomá-
hat lidem. O  krásném činu teprve pat-
náctiletého chlapce se učitelé dozvěděli 
až z poděkování, které teprve nedávno 
zaslala neteř zachráněné ženy. 
Celá událost se stala na podzim loňského roku. 
V  Bystřici nedaleko Českého Těšína nastupo-
vala 86 letá Anna do auta, aby ji rodina odvez-
la k  volbám. Během nastupování však ztratila 
vědomí a  upadla na  zem. Paní Anna nejevila 
žádné známky života. Ženu začali okamžitě re-
suscitovat sousedé, kteří se stali svědky udá-
losti. Resuscitace člověka je velmi namáhavá, 
zvláště pokud není člověk trénovaný. Sousedy, 
kteří byli po pár minutách vyčerpáni, okamžitě 
vystřídal 15 letý Jakub, který zrovna procházel 
okolo. Žák teprve prvního ročníku zdravotnické 
školy ani na  sekundu neváhal. Paní Annu pak 
resuscitoval až do  příjezdu záchranné služby, 
která si paní Annu převzala. Díky rychlé reakci 
sousedů, ale také žáka, který resuscitoval ženu 
více než patnáct minut, se podařilo paní Annu 
zachránit. 
„Poskytnout někomu první pomoc, je pro mne 
priorita. Musím říct, že ani na  sekundu jsem ne-
váhal, zda se zapojit do pomoci. Bylo to naprosto 
automatické. Paní jsem resuscitoval několik mi-
nut, než přijela záchranná služba. Na své pomoci 

Sotva začal studovat, už zachraňuje životy

nevidím nic hrdinského. Prostě jsem udělal to, co 
by měl udělat každý svědomitý člověk,“ popisu-
je 15 letý Jakub, žák prvního ročníku AGEL 
Střední zdravotnické školy v  Českém Těší-
ně. 
Skromný Jakub, který první pomoc vnímá, jako 
své poslání se o  celé události svěřil jen svému 
spolužákovi, který s  ním sedí v  lavici. O  hrdin-
ském činu teprve 15 letého chlapce se učitelé 
dozvěděli až z  poděkování, které nedávno za-
slala neteř paní Anny. 

„Moje teta je velmi kouzelná a vitální žena a já 
jsem ráda, že díky pohotovosti mladého Jakuba 
si může nadále užívat života. Teta Anna při této 
nehodě prodělala zástavu srdce a nebýt pomo-
ci Jakuba, nevím, jak by to dopadlo. Chlapec 
se zrovna vracel domů, když viděl, že sousedé 
resuscitují mou tetu. Já byla celou dobu na tele-
fonu s operátorkou záchranné služby. Okamžitě 
k nám přiskočil, odhodil bundu a vystřídal sou-
sedy, kteří už fyzicky nemohli. Celá tato situace 
trvala asi 25 minut. Jsem šťastná, že jsme to 
zvládli, teta si dnes pouští oblíbené písně na ta-
bletu a  je v  plné síle. Díky pohotovosti, odhod-
lanosti i  profesionalitě studenta Jakuba moje 
teta žije. Myslím, že Jakub bude tím nejlepším 
záchranářem. Tímto mu ještě jednou moc děku-
ji za  jeho pomoc při záchraně života,“ popisuje 
dění události paní Lída, neteř zachráněné Anny.
„Velmi si vážím našeho žáka prvního ročníku, 
Jakuba, že měl odvahu zasáhnout a zrovna pro-
bírané téma neodkladné resuscitace, v  před-
mětu první pomoc, dokázal aplikovat do praxe. 
Nestává se často, že se taková reálná situace 
stane a určitě je to jiné než trénovat v odborné 
učebně resuscitační algoritmy. Celé vedení ško-
ly si váží toho, že získal odvahu a  pomohl za-
chránit život, a proto jsme se rozhodli mu udělit 
pochvalu ředitele školy. Věřím, že ho tato zku-
šenost bude motivovat k dalšímu studiu na naši 
zdravotnické škole,“ říká PhDr. Karin Delongová, 
zástupkyně ředitele AGEL Střední zdravotnické 
školy a Vyšší odborné školy v Českém Těšíně.

(red)
Foto: Archiv AGEL SZŠ Český Těšín
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Pestrá nabídka domácích produktů na jedné adrese.
Voňavé uzeniny, nadýchané pekařské pochoutky  

nebo ruční práce pro krásu vašich domovů.

Termíny v roce 2022:
17. 3. / 7. 4. / 19. 5. / 16. 6. / 21. 7.

18. 8. / 15. 9. / 20. 10. / 24. 11. /15. 12.

Slezský rynek  
na českotěšínském náměstí 2022

Na Albrechtově střední škole si studenti vyzkoušeli své dovednosti
O necelé dva týdny později se v aule Albrechtovy 
střední školy sešli tentokrát odborníci na víno. 
V  rámci projektu „Odborné, kariérové a  poly-
technické vzdělávání v  MSK II“ se konal již 15. 
ročník sommelierské juniorské soutěže „Těšín-
ská karafa“, kde se představilo 20 soutěžících 
z 8 středních škol v ČR. Své síly porovnávali v ka-

ských a  maturitních „končících ročníků“. Pře-
dem všichni soutěžící dostali za úkol zpracovat 
strukturovaný životopis a  žádost o  místo. Tyto 
dokumenty byly součástí hodnocení a  další 
body dostali žáci za pohovor v českém a cizím 
jazyce. Přestože některé soutěžící provázela 
tréma, možnost vyzkoušet si pohovor hodnotili 
kladně.
Výsledky:
MLADÝ BARMAN
1.	 Matyáš KYSEL, Albrechtova střední škola 

Český Těšín, p.o.
2.	 Kateřina NOUZÁKOVÁ, Albrechtova střední 

škola Český Těšín, p.o.
3.	 Monika RICHTEROVÁ, Albrechtova střední 

škola Český Těšín, p.o.
TĚŠÍNSKÁ KARAFA
Kategorie KADET:
1.	 Tobias KACZYNSKI, Albrechtova střední ško-

la Český Těšín, p.o.
2.	 Julie ŠMEHLÍKOVÁ, Albrechtova střední škola 

Český Těšín, p.o.
3.	 Adéla FONIOKOVÁ, Střední škola společného 

stravování, Ostrava-Hrabůvka
Kategorie ZNALEC:
1.	 Adéla SOCHŮRKOVÁ, Integrovaná SŠ hotelo-

vého provozu, obchodu a služeb,Příbram
2.	 Kateřina ALBRECHTOVÁ, Střední škola Brno, 

Charbulova, p.o.
3.	 Veronika KOLGAROVÁ, Střední škola Brno, 

Charbulova, p.o.
„ZN. HLEDÁM PRÁCI“
učňovské kategorie
1.	 Michaela Tobolová (třída A3)
2.	 Eliška Kutrová (třída KČP3)
3.	 David Gmuzdek (třída JT3)
maturitní kategorie
1.	 Adéla Heczková (třída HT4.A)
2.	 Jana Hrůzová (třída PO2)
3.	 Markéta Kulová (třída PO2)

(red)
Foto: Archiv ASŠ Český Těšín

Začátek nového roku patřil budoucím barma-
nům, kteří se utkali o nejvyšší mety na tradiční 
školní soutěži Mladý Barman. Ta se konala spo-
lu s dnem otevřených dveří 13. ledna. V hlavních 
rolích soutěže bylo 28 studentů a  Gin. Úkolem 
bylo namíchat 3 originální nápoje v časovém li-
mitu 6 minut. Vyhrávala chuť, vzhled a také pří-
prava lahodných koktejlů. Diváci tak byli svědky 
show nejmladších talentů, kteří kouzlili s nápoji 
a ozdobami za jásotu plného hlediště a bedlivé-
ho pozorování členů poroty. Soutěž je mimořád-
ná také tím, že přestože nejlepší je vždy jeden 
– tentokrát Matyáš Kysel, který převzal hlavní 
cenu z  rukou starostky Gabriely Hřebačkové, 
neprohrál nikdo. Samozřejmě se některým da-
řilo více, některým méně, ale gratulace a obrov-
ské poděkování a pochvala patří všem za skvě-
lou atmosféru a vzájemnou podporu.

tegorii KADET a ZNALEC. Všechny čekal písemný 
test, ve kterém odpovídali na otázky týkající se 
vinařství a  vinohradnictví, vinařského zákona 
a  servisu vína. Pro kadety bylo připraveno 40 
otázek, znalce čekala rovná 100. V  další části 

klání čekal kadety servis bílého vína a  znalce 
servis šumivého vína a oprava chyb ve vinném 
lístku a doplnění vína k menu.
Ve  stejný den si další studenti Albrechtovy 
střední školy měli možnost vyzkoušet simula-
ci výběrového řízení v  soutěži „Zn. Hledám 
práci“. Soutěž byla vyhlášena pro žáky učňov-
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Zahájení povinné školní docház-
ky je pro každé dítě i  jeho rodiče 
důležitým životním mezníkem. 
Z  předškoláka je rázem prvňáček 
a  s  tím přichází i  nové povinnosti. 
V  tomto období je důležité u  dětí 
utvářet pozitivní postoj ke  škole 
i  k  dalšímu vzdělávání. Proto kla-
deme velký důraz na  komunikaci 
mezi žákem, učitelem a zákonnými 
zástupci. K  informovanosti rodičů 
nám slouží především elektronic-
ký informační systém Bakaláři. 
Využíváme také práci v rámci plat-
formy Google Classroom, která se 
nám velice osvědčila zejména při 
distančním vzdělávání. Umožňuje 
komunikovat se žáky a  poskytuje 
jim efektivní zpětnou vazbu. Již 
od  prvních ročníků seznamujeme 
děti s  metodami kritického my-
šlení, vedeme  je k  aktivní práci 
s  texty. Stanovujeme si konkrétní 
výukové cíle a  sledujeme pokrok 
každého žáka. Využíváme forma-
tivní hodnocení a  podporujeme 
u dětí zodpovědnost za své učení. 

Těšíme se do školy

Naším cílem je vytvořit ve škole po-
zitivní atmosféru, která bude žáky 
motivovat k dosahování co nejlep-
ších výsledků.

Mgr. Dagmar Miczková,  
ZŠ a MŠ Pod Zvonek

Foto: Archiv ZŠ a MŠ Pod zvonek

Každý hasič ví, že měsíc březen 
je měsícem požární ochrany. Při 
této příležitosti bychom vás rádi 
informovali o jedné ze situací, kdy 
je důležité dbát na  onu požární 
ochranu. Kdo má zahradu, stromy, 
tak nejednou pálil větvě, klestí, co 
zbylo po nějaké té jarní či podzimní 
údržbě nebo po setnutí a odvětve-
ní stromu. I takové pálení klestí má 
svá pravidla, které je vhodné dodr-
žovat, abychom předešli zbyteč-
ným nepříjemnostem nebo dokon-
ce ztrátám na  majetku. Pravidla 
hlavně pro fyzické osoby se týkají: 
dodržení bezpečné vzdálenosti oh-
niště od zástavby a hořlavých před-
mětů (domy, auta, ploty apod.), 
oheň by se neměl rozdělávat za po-
mocí hořlavých kapalin, pálení 
musí být po  celou dobu přítomná 
osoba starší 18  let, při nepřízni-
vých povětrnostních podmínkách 
(silný vítr, inverze) pálení přerušit, 

Březen, měsíc požární ochrany

Město má 4 čestné občany: prezi-
denta Masaryka, generály Jeremen-
ka a Janka a komunistického prezi-
denta Gottwalda. „Český Stalin“ se 
o rozvoj města nijak nezasloužil. 
Navrhneme zastupitelstvu zrušení 
pocty Gottwaldovi a  představíme 
jiné kandidáty. Ocenění si mnohem 
více zaslouží např. první starosta Jo-
sef Koždoň, bard Nohavica, převor 
Siostrzonek nebo Václav Laštůvka. 

Namísto Gottwalda Laštůvka?
Zakladatel Euroregionu TS měl 
vizi proměny obou Těšínů, doká-
zal ji prosadit a získat financování 
z evropských fondů. Měl velký po-
díl na  realizaci většiny zásadních 
projektů za  cca půl miliardy Kč: 
stadion na  Frýdecké, revitalizace 
parků, Avion, Sportmost, oprava 
Střelnice, zimáku, cest... 

Milan Pecka, zastupitel ODS

Tříkrálová sbírka je od  prvopočát-
ku svátkem solidarity, dobré vůle 
a  představuje unikátní příležitost, 
začít nový rok dobrým skutkem. 
Po  roční pauze mohli koledníci 
opět vyrazit do  ulic a  šířit mezi 
lidmi boží požehnání a  poselství 
milosrdné lásky. Ani v  Českém Tě-
šíně tomu nebylo jinak. Více než 
padesát kolednických skupinek 
navštívilo místní domácnosti 
a  díky štědrým dárcům se po-
dařilo vykoledovat úžasných 
357 819 Kč. Děkujeme všem, kteří 
se do Tříkrálové sbírky 2022 zapo-
jili!

Alina Humel, Charita Český Těšín
Foto: Archiv Charita Český Těšín

Tříkrálová sbírka 2022 v Českém Těšíně
mít k  dispozici jednoduché ha-
sební prostředky (lopata, kbelík 
s vodou, písek apod.), velikost oh-
niště je třeba volit tak, aby všechen 
hořící materiál shořel v  době, kdy 
je na místě dozor. Po ukončení pá-
lení se musí ohniště řádně uhasit. 
V případě pálení většího množství 
se doporučuje ohlásit tuto činnost 
na  jednoduchém internetovém 
formuláři, který najdete na paleni.
izscr.cz. A  proč hlásit pálení kles-
tí? Když lidé vidí oheň či stoupající 
kouř volají mnohdy hasiče aniž by 
se přesvědčili, co hoří a odkud jde 
kouř. Nahlášením události pomů-
žete předejít zbytečnému výjezdu 
hasičů, kteří mohou být potřební 
jinde. V případě, že by se pálení vy-
mklo kontrole, neprodleně volejte 
linku 112 nebo 150.

Marcel Dal,  
SDH Český Těšín - MostyVe dnech 14.-18. 3. 2022 proběhne 

v KC Mojská jarní bazárek dětského 
oblečení. Jedná se o  tradiční 
a  zároveň jedinečnou akci tohoto 
typu a  rozsahu v  Českém Těšíně 
a bazar je nejen Těšíňany velmi ob-
líbený. Rodiče budou mít opět mož-
nost levně nakoupit oblečení, boty 
a dětské potřeby pro své ratolesti. 
Vyberou si z  věcí, které začátkem 

Jarní bazárek
týdne do  KC přinesou zaregistro-
vaní prodávající. Ti mají možnost 
si prodejem vydělat i  nějaké pe-
níze. Uprostřed týdne nabídneme 
veřejnosti možnost zdarma využít 
poradenství s  dulou Dášou Hrico-
vou a součástí akce bude i dámský 
SWAP – „Vyměň kus za kus“. Bazar 
není výdělečný, jedná se o  dobro-
činnou akci a službu maminkám. 
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Rybářské potřeby
vše pro rybáře na jednom místě

Český Těšín, Jablunkovská 853
 603 111 648

po-pá: 9-17 h | so: 9-12 h

Sběrna pro čistění péřových peřin  
a polštářů od firmy MAREŠ PEŘÍ 

PPL PARCEL SHOP: Příjem a výdej balíku pro PPL 

Psaní se věnuje už hezkou 
řádku let a  v  jeho „šuplíku“ 
bychom našli texty a  verše 
staré i  půlstoletí. Přesto je 
jeho knížka poezie „Cestami 
lásky“ první ucelenou sbír-
kou, která vychází knižně a je 
inspirována láskou. Autoro-
vi vyšly v  novinách fejetony, 
články zabývající se historií, 
kulturou nebo pedagogi-
kou. Kniha však doposud ne. 
„Od  roku 1969 jsem měl zá-
kaz studia a  publikování če-
hokoli. Proto některé moje li-
terární práce byly psány před 
53 roky, a  jak říkají úvodní 
verše mé knihy - Našel jsem 
poklady slov, půl století od-
ložené...,“ říká Jiří Pinkava. 
Přáním autora je vykouzlit 
příjemnou atmosféru a  na-
hlédnout do citů dvou zamilo-
vaných lidí. „Láska je mocná 
inspirace. Provází ji zamilo-
vání, někdy zklamání, touha, 

snění, bolest a vytrvalost. In-
spirovaly mne právě tyto po-
city, které jsem chtěl předat 
těm, kteří je prožívají, a také 
těm, kteří je prožili a  rádi 
se k  nim v  melancholických 
vzpomínkách vrací“ vysvět-
luje autor, kterému byl domo-
vem a  inspirací dlouhých 22 
let také Český Těšín.
V  letech 1990–2006 půso-
bil jako ředitel Střední školy 
hotelové a  obchodně podni-
katelské (dnes Albrechtova 
střední škola).  „Škola a  stu-
denti, to jsou nádherné vzpo-
mínky na spolupráci, přátel-
ské vztahy a moje celoživotní 
láska,“ přibližuje Jiří Pinkava 
a slibuje, že jeho prvotina ur-
čitě nebude jediná, kterou 
připravil. Na  vydání čekají 
další básně, fejetony, povídky 
nebo pohádky.

(red)

Možnost zvolení tří termínů:
•	5 dní (7.–11. 3. 2022), cena 2 900 Kč
•	3 dny (7.–9. 3. 2022), cena 1 740 Kč
•	3 dny (9.–11. 3. 2022), cena 1 740 Kč

V ceně zahrnut oběd, 2x svačina, pitný režim. 
Péče o poníky, jízda a výcvik jízdy.

Celodenní výlet do hor. 
Max. 10 dětí.

JK Stáj Kennbery, z.s.
Mistřovická 9, 73562 Český Těšín

Tel.: 737 830 604 | Jk.kennbery@seznam.cz
www.kennbery.cz

Jarní pobyt s poníky

Volné vstupenky Vám budou vydány ve dnech od 23.2.2022 do 7.3.2022  
v Turistickém informačním centru Český Těšín, ul. Hlavní třída 147/1a.

Městský úřad Český Těšín, nám. ČSA 1/1, 737 01 Český Těšín, odbor školství 
a kultury, detašované pracoviště Hlavní třída 147/1a, tel.: 553 035 302, 553 035 301, 

e-mail: loseova@tesin.cz, lisztwanova@tesin.cz, www.tesin.cz

Magda Malá

KONCERT 
PRO SENIORY

Jiří Pinkava vydává 
svou knižní prvotinu

Město Český Těšín srdečně zve seniory od 65 let  
s trvalým pobytem v Českém Těšíně na koncert

TA NAŠE PÍSNIČKA ČESKÁ
8. 3. 2022 ve 14:00 hod.

kino Central

Změna 
programu 
vyhrazena
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Nenechte se omezovat
šedým zákalem

pro pojištěnce RBP (213) a ZPMV ČR (211)

vyšetření a operace ZDARMA

tesin@neovize.cz
+420 777 365 242

Karatistka Andrea Švrčková v netradiční roli

Na začátku letošního roku si to roz-
dali také nejmladší karatisté oddílu 
SVČ AMOS, kteří pozvali do své do-
movské tělocvičny soupeře z Haví-
řova, Karviné a  Cieszyna. O  první 
místa se porvalo více než 60  nad-
šených závodníků v  několika ka-
tegoriích. SVČ AMOS reprezento-
valo 13 účastníků, kteří vybojovali 
3  zlaté, 4 stříbrné a  5  bronzových 
medailí. Nejúspěšnější českotě-

V  pondělí 24. ledna se na  zimním 
stadioně v  Českém Těšíně usku-
tečnila oblíbená náborová akce 
Pojď hrát hokej! Čtyřicet dva nově 
příchozích dětí si přišlo vyzkoušet, 
jaké to je stát se hokejistou. Po pr-
votní registraci, u  které na  děti 
čekaly malé dárky, byly již v  do-
provodu našich hráčů dovedeny 

Děti si užily první krůčky na ledě

do  tělocvičny. Tam na  ně čekal 
zábavný program plný her a úkolů. 
Na ledě pak bylo pro děti připrave-
no pět stanovišť (střelba na bránu, 
hod na  koš, opičí dráha) a  pro ty 
nejmenší hrazdičky, aby si svoje 

první krůčky užily bez pádů a slzi-
ček. Stadionem se otřásal smích 
a  radost byla vidět na  obličejích 
všech zúčastněných. „Akce měla 
obrovský úspěch, na čtvrteční tré-
nink přípravky po akci dorazily dvě 

desítky nových zájemců o lední ho-
kej,“ zmínil předseda oddílu Tomáš 
Wardas. Pokud máte doma malého 
hokejistu nebo hokejistku, přiveď-
te ho mezi nás! Tréninky přípravky 
se konají každý čtvrtek od 17:30.
Vícesportovní turnaj
Nejenom hokej, ale i  florbal si vy-
zkoušeli naši nejmenší hokejisté 
v  rámci vícesportovního turnaje, 
který se uskutečnil v neděli 31. led-
na. Kromě domácího celku se tur-
naje zúčastnil také tým z Třince, Po-
ruby a slovenské Gelnice. Naši hráči 
statečně bojovali a  v  těžké konku-
renci obsadili celkové třetí místo. 
Pro některé z  nich to byly jejich 
první velké zápasy, první vstřelené 
branky a první radost z vítězství. 

Petra Nevelöšová,  
HC Vlci Český Těšín

na 1. Dan. Zkouška proběhla v Os-
travě, v  dojo  M.M.RYU  Shotokan 
za  přítomnosti mistrů Milana Mo-
žiešika (5.  Dan), zakladatele Čes-
kého svazu karate a  člena Kolegia 
ZK, Jana Sochatziho (8. Dan) a po-
věřence pro zkoušky, člena Kolegia 
ZK, Vladimíra Rysky (8. Dan), který 
ji tímto udělil právo nosit mistrov-
ský pas. Andrea se tak stala jed-
nou z mála nositelek černého pasu 
v tak nízkém věku. Věříme, že také 
s  její pomocí vyrostou mezi těmi 
nejmladšími stejně úspěšní borci. 
Ať už to bude Michalina Szymala 
z  KS Shindo Cieszyn, který se stal 
absolutním vítězem turnaje nebo 
nejmladší účastník, teprve pětiletý 
Tobiáš Vejmelka z domácího týmu 
SVČ Amos. 

(red)
Foto: Archiv SVČ AMOS

šínská závodnice Andrea Švrčová 
se tentokrát představila v  roli asi-
stentky trenéra a  zároveň rozhod-
čí. Pro čerstvou držitelku bájného 
Kuro-Obi (černého pásu) už není 
na  podobných závodech katego-
rie. Andrea trénuje od  roku 2011. 
Na  desetileté pouti za  nejvyšším 
oceněním stanula 100x na  bedně 
a dovezla tak domů do Českého Tě-
šína 100 cenných medailí z disciplín 
karate kata, kata team, kumite, ale 
i ze smíšených bojových umění. Po-
tkala spoustu protivníků, kteří se 
často stali její inspirací i kamarády. 
Za  to, kde je dnes vděčí trenérům 
Hubertu Witoszovi (2.  Dan) a  nyní 
Piotru Szymalovi (6.  Dan), ale pře-
devším své rodině a  tátovi, který 
je stále jejím rádcem a  největším 
fanouškem a  ke  sportu ji přivedl. 
Výsledkem správně namíchané 
píle a  talentu je úspěšná zkouška 
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Jak jsme začali rok 2022? Přímo 
fantasticky. Hned 2. 1. 2022 se ně-
kteří naši závodníci s cca 40 další-
mi závodníky z Karviné nebo Třin-
ce (Judo, BJJ, Krav maga, Sambo) 
zúčastnili společného randori v Ci-
eszynie (POL). Byl to příjemně strá-
vený čas, kde si každý našel svoji 
„parketu“. 
V sobotu 8. 1. 2022 nás čekal první 
a  hned obrovský turnaj – X Międ-
zynarodowy Turniej Judo dla 
Dzieci i Młodziezy „Pokonujemy 
granice“ (8.1.2022 Bielsko Bi-
ała POL). Na  ten dorazilo celkem 
626 závodníků z 56 oddílů a 5 států 
Evropy (Polsko, Česká republika, 
Slovensko, Litva a  Nizozemí). Na-
šich 5 závodníků se na něm ale ne-
ztratilo, když vybojovali 1x 7. místo 
(Artur Vankát), 2x 5. místo (Iva Jezi-
orská, David Vician) a 2x vynikající 
1. místo (Tereza Kavalíková, Eva 
Kuricová). V družstvech se náš od-
díl umístil na  15. místě! Den poté 
se ve stejné hale dva naši závodníci 
(Christian Frater a  Eva Kuricová), 
spolu s  několika desítkami závod-
níků z jiných oddílů a států, zúčast-
nili randori, na  kterém si pořádně 
zatrénovali. 
V  úterý 11.  1.  2022 vyšly Těšínské 
minuty č. 2 s  reportáží o  naší loň-
ské Přebornici České republiky Evě 
Kuricové. 
Od  pátku 14.  1. do  neděle 
16. 1. 2022 probíhal v Ostravě Tré-
ninkový sraz RVŽ (regionálního 
výběru žactva), kterého se účast-
nila opět Eva Kuricová. Členy RVŽ 
tentokrát doplnili sportovci z  Olo-
mouckého kraje a Prahy a tak bylo 
o „zábavu“ postaráno. 
Druhým našim turnajem byl No-
voroční turnaj mladších a  star-
ších žáků a žákyň, držitelů max. 
4  kyu (15.  1.  2022 Štramberk) 
a na ten jsme vyslali 3 naše závod-

Přestože už od  Mistrovství re-
publiky v  badmintonu uplynulo 
pár týdnů, dovolíme si ještě malé 
ohlédnutí za reprezentací TJ Slavoj 
našimi borci na  brněnském MČR 
v  kategorii U19. Z  Českého Těšína 
vyrazili dva borci Patrik Míra a Ma-
těj Rzeplinski. Pro Patrika se jed-
nalo o  poslední vystoupení v  juni-
orské kategorii, letos už může hrát 
pouze mezi dospělými. Patrik se 
na  turnaji předvedl ve  všech třech 
disciplínách. V singlu, v deblu s Ja-
kubem Divišem  (FSpS MU Brno) 
a  v  mixu s  Valerii Žurkovou  (BO 
Chance Ostrava). Na  turnaj se Pat-
rik připravoval v  oddíle, v  Ostravě 
a  před samotnou akcí absolvoval 
i  trénink v  Brně.  Matěj do  turnaje 
vstoupil ve dvou disciplínách, v sin-
glu a v deblu se svým kolegou z re-
prezentace  Adamem Šulcem  (SK 
Prosek Praha). Na  tuto soutěž se 
odjel Matěj připravovat do  blízké 
badmintonové akademie v Bierunu 

v Polsku, kterou vedou trenéři Szy-
mon Kostka a Damian Plawecki. 
Bohužel příprava musela být ukon-
čena již ve  středu před turnajem, 
kdy došlo k natažení svalu a rázem 
se řešilo, zda se vůbec turnaje Matěj 
zúčastní. V pátek proběhla poslední 
kontrola, masáž, tejpování u  fyzio 
(díky  Dagmar Makajová). Na  tur-
naj odjel s tím, že se prostě uvidí.
První nastupuje Patrik Míra 
v mixu a se svou parťačkou se do-
stává do čtvrtfinále, kde dostáva-
jí stop od dvojice Adam Ehm a Ka-
teřina Valentová, budoucích vítězů 
této kategorie. V  singlu se snadno 
ve dvou setech dostává přes Davi-
da Dvořáka z  Českých Budějovic. 
Na  hráče v  druhém kole už bohu-

Vynikající úvod roku 2022

níky a  jak už bývá pomalu „zvy-
kem“, všichni 3 získali medaili (1x 
stříbrná – Artur Vankát, 2x zlatá 
– Štěpán Cicvárek, David Vician). 
A  nebyly to medaile ledajaké, ale 
nádherné keramické. 
Třetím turnajem v pořadí byl turnaj 
v  Polsku – Otwarty Międzynaro-
dowy Turniej Dzieci i  Młodzików 
w Judo (16.  1.  2022 Sosnowiec 
POL), kterého se zúčastnilo skoro 
600 závodníků z  Polska, České re-
publiky a Slovenska. My jsme vyslali 
na turnaj 6 našich závodníků a všich-
ni si přivezli medaile (1x 3.  místo 
– Sophie Hochmanová, 2x 2. místo 
– Iva Jeziorská, Martin Jaworski a 3x 
1. místo – Christian Frater, Tereza 
Kavalíková, Artur Vankát). 
Zatím posledním naším lednovým 
turnajem byl Pohár nadějí (22.-
23.  1.  2022 Olomouc). Tohoto 
náročného turnaje se účastní naše 
i  zahraniční špička. Letos přije-
lo přes 300 závodníků z  cca šesti 
desítek oddílů a  4 států Evropy 
(Česká republika, Polsko, Sloven-
sko, Rakousko). My jsme na  turnaj 
vyslali 3 závodníky. V  sobotu bo-
jovali naši kluci. Jiří Mirga začínal 
a  bojoval dobře, ale na  nejlepší 
nestačil a  obsadil 13. místo. Jan 
Kuric si vedl lépe a obsadil 3. mís-
to. V  neděli bojovala Eva Kuricová 
a  konkurenci měla rovněž velikou 
– dvojnásobnou Mistryni Sloven-
ska, 2 medailistky a další účastnice 
z Přeboru ČR. Jak už bývá zvykem, 
Evička jde do  zápasu od  začátku 
na 100 % a postupně přidává. A ne-
jinak tomu bylo i  teď. S  celkovým 
skóre 4 výhry a 1 prohra byla nako-
nec nejlepší a obsadila 1. místo!!!
Tomu se říká vynikající začátek. 
Uvidíme, jak to bude dál…

Luboš Wiejacki, JUDO Český Těšín
Foto: Archiv JUDO Český Těšín

Matěj Rzeplinski šampiónem 
v badmintonové čtyřhře

žel nestačí a  do  dalšího kola tak 
postupuje Tomáš Patera z  MTAC 
Praha. Průběh v deblu je podobný 
– vítězství v  prvním kole a  stopka 
v kole druhém od páru Adam Ehm 
a Adam Burket z Pardubic.
Matěj Rzeplinski díky svému žeb-
říčkovému postavení v  singlu (3/4) 
první kolo vynechává a  rovnou 
vstupuje do  druhého kola. Po  ná-
ročné třísetové bitvě je zřejmé, že 
nepůjde vše podle očekávání a am-
bicí. V dalším kole působení Matěje 
ve dvouhře ukončuje bojovný Voj-
těch Poříz z Jihlavy (18:21, 14:21). 
Velké zklamání a smutek, ale Matěj 
se už soustředí na  čtyřhru, kde 
je očekávání vysoké. V  prvním 
kole výhra nad  Vojtěchem Hoš-
kem  a  Danielem Ickertem  z  Ba-
níku Most (21:15, 21:8). V  dalším 
kole postup nad dvojicí  Marek 
Listopad  a  Petr Nejedlý, pár 
z Prahy, nasazený jako 2. Výhra 2:0 
(21:11,21:13) a  jsme v  semifinále. 

Další noc v hotelu a nedělní semifi-
nále, kde se Adam s Matějem utkali 
o postup do finále s o rok mladšími 
dravci Danielem Dvořákem a Ja-
nem Rázlem, účastníky loňské-
ho úspěšného ME U17. V  třísetové 
bitvě vyhrává zkušenost a  Matěj 
s  Adamem míří do  finále. Finálové 
utkání s párem Adam Ehm, Adam 
Burget  (přemožitelé deblového 
páru Patrika Míry) poráží naši kluci 
poměrně s přehledem ve dvou se-
tech (21:16, 21:16) a mistrovské zla-
to je doma! Gratulujeme a přejeme 
ve sportu, který má v Českém Těší-
ně dlouhou tradici, mnoho dalších 
úspěchů.

(red)
Foto: Archiv Petr Rzeplinski 
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Je to více jak rok, kdy Těšínská tiskárna přestala 
vyrábět a zavřela své brány. Po několika měsí-
cích se však v této historické budově Prochasko-
vy tiskárny podařilo FINIDRu opět rozběhnout 
výrobu. I  přes velké problémy, které v  posled-
ních dvou letech způsobil covid, se FINIDRu 
daří, neustále roste a dále investuje do nových 
technologií. V  únoru to již bude 28 let, co byla 
tiskárna založena. Zeptali jsme se jednatele 
společnosti Jaroslava Drahoše.
Jak to všechno začalo a proč právě zaměření 
na knihy?
Začal bych oblíbeným citátem Jeffa Bezose: 
„Častá otázka, která se objevuje ve světě pod-
nikání, je PROČ? To je určitě dobrá otázka, ale 
stejně důležitá je otázka PROČ NE? 
Na  začátku byl náš sen, vybudovat úspěšnou 
a ryze českou tiskárnu, která bude vyrábět kni-
hy a ty bude dodávat českým i zahraničním na-
kladatelům. Byl to také trošku náš vzdor a sna-
ha dokázat, že jde vybudovat podnik od  nuly 
a  na  zelené louce. Že na  to máme, a  že to do-
kážeme. Že se dají sny překlopit v reálné plány, 
a pak následně v normální a funkční model pod-
nikání. 
Podařilo se vám vybudovat jednu z  největ-
ších tiskáren na výrobu knih v Evropě.
Stalo se tak především díky správným lidem, 
kteří byli na  správném místě a  dělali ve  správ-
ném čase správné věci. To, že se nám daří, je 
především díky týmu Finidráků. Vždy jsem se 
snažil zachovat charakter rodinného podniku, 
kde platí etická pravidla a  svět je ještě v  „po-
řádku“. Čím je tiskárna větší, tím je to složitější. 
Věřím, že se nám to však pořád daří. Naší stra-
tegií je vítězit. Vytvářet pro zaměstnance pro-
středí, které sbližuje a  nerozděluje. Prostředí, 
ve  kterém si navzájem důvěřujeme a  můžeme 
se na  sebe spolehnout. S  velikostí firmy je to 
stále složitější. Já této vizi stále věřím a chci být 
zároveň příkladem toho, co pak sám očekávám 

Tiskařskému řemeslu se v Českém Těšíně stále daří
a  vyžaduji od  lidí okolo sebe. Vždy jsem lidem 
důvěřoval a  vždy jim důvěřovat budu. Cením 
si lidí, kteří jsou loajální, záleží jim na tiskárně. 
Lidí, kteří pracují poctivě a  kvalitně. Lidí, kteří 
se chtějí učit nové věci. Od začátku jsme si sta-
novili jasná pravidla a hodnoty, s jakými bude-
me podnikat. Hodnoty jako otevřenost, důvěra 
a  etika v  podnikání pro nás byly a  budou vždy 
klíčovou záležitostí. 
Pořád rostete, jak hledáte nové posily? 
Pro získání nových zaměstnanců je vždy nej-
lepší doporučení současných zaměstnanců. 
Tento zdroj se nám daří využívat nejvíce. Téměř 
50 % nových zaměstnanců přichází do tiskárny 
na doporučení zaměstnanců stávajících. Vůbec 
není pravidlem, že práci v tiskárně mohou zastat 
pouze lidé, kteří mají vystudovanou polygrafii. 
V  našich řadách najdete čerstvé absolventy, 
kteří se díky své píli za  léta vypracovali, jsou 
odborníky ve svém oboru a nyní sami zaškolují 
nové zaměstnance. Stále hledáme lidi, kteří po-
užívají „selský rozum“, chtějí se učit a mají srdce 
na správném místě. Všechno ostatní se pak noví 
zaměstnanci naučí s pomocí zkušených kolegů.
Založili jste FINIDR Akademii, přiblížíte nám 
její fungování?
Založili jsme ji asi před deseti lety. Proškolili 
jsme si lektory, určili si činnosti, které chceme 
zpracovat, a  které budeme školit. Máme velmi 
dobře zpracované věci, týkající se nástupu no-
vých pracovníků do firmy. Lidé, kteří přicházejí 
do nového prostředí, získávají cenné informace, 
které jsou v ucelené podobě. Jednotlivé oblasti 
školí vedoucí pracovníci, takže se zároveň mají 
možnost postupně seznámit se středním ma
nagementem tiskárny, a to platí i naopak. Tato 
školení se týkají nejen obecné polygrafie, bez-
pečnosti práce a  mnoha jiných obecných věcí, 
ale také věcí odborných, pracoviště a  činností, 
kde daný člověk bude pracovat. 
Pečujete nejen o  profesní růst svých za-
městnanců, ale staráte se i o jejich relaxaci. 
Máte firemního rehabilitačního pracovní-
ka, organizujete firemní ligu v badmintonu 
a bowlingu a mnoho dalšího.
Co se týče zdraví, jsem přesvědčen, že je nesmír-
ně důležitá především prevence. Jednodušší je 
podporovat prevenci, než daný (nejen zdravot-
ní) problém pak následně hasit. Jsem moc rád, 
že máme pro zaměstnance k dispozici firemní-
ho fyzioterapeuta, který nám velice pomáhá. 
Samozřejmě ani přítomnost fyzioterapeuta nic 
nevyřeší, pokud není zájem především ze strany 
člověka, který problémy má nebo ještě lépe, by 
problémy mohl mít, ale díky odpovědnosti a pří-
stupu, svým možným problémům předchází. 
Máme také týden dovolené navíc či dvě 15minu-
tové přestávky v  rámci směny navíc. Stálicemi 
v benefitech je pak příspěvek na penzijní připo-
jištění nebo jazykové kurzy či online vzdělávání, 
které se u nás stávají stále více populárnější.
Podařilo se vám opět rozjet výrobu v budo-
vě Těšínské tiskárny.
Rozhodně to nebyla malá výzva. Postupně jsme 
však našli řešení. Podařilo se znovu oživit stroje 
v historické budově Prochaskovy tiskárny. Posí-
lení našeho týmu bývalými zaměstnanci Těšín-
ské tiskárny se povedlo. Velmi si vážím přístupu 
těchto bývalých zaměstnanců Těšínské tiskár-
ny, kteří jsou velkými srdcaři a  velmi rychle se 

stali součástí našeho týmu. Jsou pro nás určitě 
velkým přínosem. Zvládli jsme organizační, lo-
gistické i  personální překážky včetně mnoha 
ostatních problémů a  FINIDR B, jak se interně 
vžilo označení pro toto výrobní pracoviště, se 
stal plnohodnotným a  výkonným provozem 
naší tiskárny. 
Udrželi jste krásnou tradici na Těšínsku.
S  historií Těšína je polygrafický průmysl neod-
lučitelně spjat. Počátky se datují od roku 1806, 
kdy Fabián Beynhauer založil v Těšíně tiskárnu, 
kterou ještě v  tom samém roce prodal Tomáši 
Prochaskovi. V  letech 1886–1888 pak vybudo-
val stavitel Alois Jedek nový, moderně zařízený 
závod. Do konce minulého roku byl tento areál 
nepřetržitě využíván k  polygrafické výrobě. 
V minulosti patřila Prochaskova tiskárna k nej-
větším a nejmodernějším podnikům svého dru-
hu a  šířila v  Evropě povědomí nejen o  umění 
černého řemesla, ale také o samotném Těšínu. 
Nyní se píše rok 2022. Je to přesně 216 let, kdy 
se začala psát polygrafická historie Českého 
Těšína. Spoustu věcí se změnilo. Za tu dlouhou 
dobu svázalo svůj život s tímto krásným řemes-
lem mnoho generací. Mnohdy mu propadly celé 
rodiny a láska k polygrafii se dědila z generace 
na  generaci. Každý rok z  naší tiskárny odchází 
více jak devět tisíc titulů do  čtyřiceti pěti zemí 
světa. Téměř v  každé knize je v  tiráži napsáno 
„vyrobeno v Českém Těšíně“. Je to velká rekla-
ma a  velký závazek, vůči mnoha generacím, 
které spojily svůj život s  polygrafií, s  krásnými 
knihami a vůní tiskařských barev a knihařského 
lepidla.
Jak se na  provozu projevuje dopad posled-
ních covidových let? 
Rok 2021 byl v  mnoha ohledech výjimečný 
a také nesmírně náročný. Byl náročný pro nás, 
pro naše zákazníky i  naše dodavatele. Chtěl 
bych proto všem moc poděkovat za obrovskou 
snahu hledat řešení na problémy, které nám po-
stupně přinášejí postcovidové syndromy. Pře-
devším chci poděkovat zaměstnancům, skvě-
lému týmu Finidráků, kteří potvrdili, že i v této 
nelehké době jsou schopni táhnout za  jeden 
provaz. Jsou schopni společně hledat řešení, 
jsou schopni uspět a vítězit. 
Rok 2021 byl pro nás výjimečný, před námi stá-
lo mnoho velkých výzev, které se nám poda-
řilo s  úspěchem zvládnout. O  tom svědčí náš 
výsledek a  také celkový nárůst tržeb o  34 % 
oproti minulému roku. Na  letošní rok jsme na-
plánovali investice, které nám i  v  tomto roce 
umožní růst o  cca 8 %. Věřím, že rok 2022 již 
nepřinese další překvapení a  nové překážky, 
spojené s covidem, a postupně tak dojde k oče-
kávané stabilizaci a  uklidnění trhu. Jen za  po-
slední rok vzrostl počet Finidráků z 482 na 563. 
FINIDR je jedním z  nejvýznamnějších zaměst-
navatelů v Českém Těšíně a blízkém okolí. Nej-
větší výhodou naší tiskárny, kterou já pociťuji, 
je kromě atmosféry, přístupu, klimatizovaných 
hal a mnoha jiných benefitů, náš produkt, který 
vyrábíme. Je to kniha, která je krásná. Kniha, 
která voní a  rozdává radost. Staňte se členem 
našeho týmu a sami se o tom přesvědčíte.
Děkuji za  rozhovor a  přeji mnoho úspěchů 
a štěstí.

(red)
Foto: Archiv FINIDR, s.r.o.
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Slezská ulice - rok 1985 (zdroj: Jan Szturc)

Sídliště U Mlékárny (zdroj: SBD Těšíňan)

Slezská ulice - rok 2022 (auto
r: Milan Čierny)

Sídliště U Mlékárny - rok 1972 (autor: Josef Folwarczny)

Na Mojském 1982 (zdroj: Czeslaw Kraina)
Na Mojském 2022 (autor: Milan Čierny)

Most Družby 1. 1. 2017 
(autor: Milos Pala)

Most Družby - rok 1988


